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In pragul concursului de admitere 
Jla Institutul agronomic „UI. Bălcescu“

Cu toate că ne găsim în plină va
canță de vară, prezența plină de 
voioșie în incinta Institutului agro
nomic „N. Bălcescu" din București 
a candidaților la concursul de ad
mitere ne evocă animația specifică 
perioadelor de vîrf din timpul anu
lui universitar. La Centrul de îndru
mare — înființat special pentru 
candidați — la secretariatele facul
tăților unde se fac înscrierile la 
concurs, în amfiteatrele în care ca
drele didactice cu experiență țin 
lecțiile cursului de pregătire, ca și 
în sălile de laboratoare și de semi
nar», pretutindeni, prezența și parti
ciparea activă a candidaților la di
feritele forme de activitate în vede
rea pregătirii pentru concurs, fac ca 
institutul nostru să-și regăsească 
aspectul său obișnuit, încă cu mult 
înaintea începerii noului an univer
sitar.

Plenara din 23—25 aprilie 1962 a 
C.C. al P.M.R. și Sesiunea extraor
dinară a Marii Adunări Naționale 
făcînd, cu prilejul mărețului eveni
ment istoric al încheierii colectivi
zării agriculturii, bilanțul minunate
lor succese obținute de poporul 
nostru șl stabilind sarcini corespun
zătoare noii etape de dezvoltare în 
care a intrat țara noastră, au acor
dat o deosebită atenție asigurării 
agriculturii socialiste cu cadre de 
specialiști.

Pentru îndrumarea și conducerea 
calificată a tuturor ramurilor agri
culturii, după cum a arătat tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej în raportul 
prezentat la Sesiunea extraordinară 
a Marii Adunări Naționale, va tre
bui să se pregătească pînă în anul 
1970 un număr de 9400 cadre cu 
studii agricole superioare.

Institutul agronomic „N. Bălces
cu", împreună cu celelalte institute 
agronomice din țară, își aduc apor
tul la formarea noilor cadre de 
specialiști necesari agriculturii. Din 
cele trei facultăți ale institutului, 
Facultatea de agronomie. Facultatea 
de horticultură și Facultatea de me
dicină veterinară, au plecat pe o- 
goarele patriei noastre mii de ingi
neri agronomi, ingineri horticultori 
și medici veterinari. In numeroase 
unități agricole socialiste, absolven
ții Institutului agronomic „Nicolae 
Bălcescu“ își aduc contribuția lor 
activă la creșterea continuă a pro
ducției agricole vegetale și animale.

Locul acestora îl iau an de an noi 
serii de studenți entuziaști, dornici 
să îmbrățișeze specialitățile de in
giner agronom, inginer horticultor 
sau medic veterinar, să pătrundă în 
tainele unui domeniu atît de frumos 
ca cel al științelor agricole.

Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a 
Consiliului de Miniștri al R.P.R. pri
vind dezvoltarea și îmbunătățirea 
învățămîntului agricol prevede o

Ședința lărgită a Secției de cereale 
și plante tehnice a Consiliului Superior 

al Agriculturii
Luni a început la Institutul Cen

tral de Cercetări Agricole, ședința 
lărgită a Secției de cereale și plante 
tehnice a Consiliului Superior al 
Agriculturii. Iau parte membrii Sec
ției și specialiști de Ia Academia 

-* R. P. Romînă, institutele de cercetări 
și de învățămînt superior agricol, din 
centrele de încercare a soiurilor, de 
la consiliile agricole regionale și ra
ionale și din gospodăriile agricole de 
stat și gospodăriile agricole colec
tive.

La ședință participă tovarășul 
Al. Moghioroș, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri.

In cuvîntul de deschidere, tova
rășul Mihai Dalea, președintele Con
siliului Superior al Agriculturii, a 
arătat că această întîlnire a cercetă
torilor și specialiștilor din producție 
are loc în acest an în condiții noi 
create de încheierea colectivizării și 
reorganizarea conducerii agriculturii. 
Vorbitorul a subliniat importanța 

X: examinării rezultatelor obținute în 
'Vțițtura grîului în ultimii ani în 

țara noastră în vederea îmbunătă

sporire simțitoare a numărului de 
studenți ce vor fi școlarizați în în- 
vățămîntul superior agricol. La che
marea Partidului, mulți tineri entu
ziaști, muncitori absolvenți ai șco
lilor serale, tineri absolvenți ai șco
lilor medii de cultură generală se 
vor îndrepta spre învățămîntul su- 
perior agricol.

Institutul nostru a luat toate mă
surile pentru ca tinerii care vor 
participa la concursurile de admitere 
în noul an școlar 1962/1963 să se 
prezinte cît mai bine pregătiți’ pen
tru ca noii studenți ce vor trece 
pragul facultăților noastre la 1 oc
tombrie să reprezinte elementele 
cele mai muncitoare, mai capabile 
și mai pregătite dintre candidați. In 
acest scop, Institutul agronomic „N. 
Bălcescu" a organizat un curs de 
pregătire ce va funcționa pînă la 
data de 1 septembrie a.c. audiat de 
mulți tineri și la care pot participa 
toți candidații care doresc să-și îm
prospăteze și să-și îmbogățească 
cunoștințele acumulate anterior.

Paralel cu aceste cursuri, cadrele 
didactice ale Institutului dau con
sultații candidaților la toate disci
plinele prevăzute în programul 
concursului.

însuflețiți de dorința de a-și îm
bunătăți cunoștințele profesionale, 
de a deveni cadre de nădejde ale 
agriculturii noastre socialiste, tineri 
colectiviști și tehnicieni din gospo
dăriile agricole colective, gospodă
riile agricole de stat, stațiuni expe- i 
rimentale și din alte părți se vor 
prezenta în număr cît mai mare la 
concursul de admitere ce va începe 
la 7 septembrie.

Printre aceștia întîlnim pe Miha- 
lache Stelian, tehnician agronom, 
Negreanu Matei Constantin, munci
tor, Băcanu Nicolae și Pătrașcu So
fia, colectiviști și alțt

Practica a arătat că dintre absol
venții institutelor de învățămint 
superior agricol, elementele cele 
mai bine pregătite, cele mai valo
roase în producție sînt cele recru
tate din producție. De aceea, apare 
ca o datorie pentru conducerile 
unităților agricole socialiste să în
drume cît mai mulți colectiviști, 
tineri muncitori, tehnicieni, care în
deplinesc condițiile de admitere 
cerute de învățămîntul superior spre 
institutele agronomice din țară, pen
tru desăvîrșirea pregătirii și trans
formării lor în cadre cu înaltă pre
gătire tehnică.

Institutul agronomic „N. Bălces
cu" este gata să-i primească cu 
toată dragostea și căldura.

NICOLAE VARACHIU 
Laureat al Premiului de Stat, 

Institutul agronomic 
„N. Bălcescu* — București

țirii complexului de măsuri agro
tehnice pe baza experienței dobîn- 
dite și a extinderii celor mai pro
ductive soiuri în producție, pentru 
asigurarea recoltei anului viitor la 
nivelul sarcinilor trasate de Congre
sul al IlI-lea al P.M.R.

In continuare, prof. Nicolae Giosan, 
directorul Institutului Central de 
Cercetări Agricole, a prezentat refe
ratul „Caracterizarea agrobiologică a 
soiurilor de grîu de mare producție 
și agrotehnica lor diferențiată pentru 
diferitele zone naturale ale țării". 
Despre comportarea soiurilor de grîu 
de toamnă în perioada anilor 1959— 
1962 în rețeaua de stat pentru în
cercarea și omologarea soiurilor a 
vorbit ing. Torje Dezideriu, pre
ședintele Comisiei de Stat pentru în
cercarea și omologarea soiurilor, iar 
despre rezultatele obținute tn con
diții de producție la cultura grîului 
de toamnă în gospodăriile agricole 
de stat a făcut o informare tov. 
Triță Făniță.

Au urmat apoi discuții. Lucrările 
ședinței continuă.

(Agerpres)
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Frumos s-a dez
voltat cultura po
rumbului la gos- l 
podăria de stat 
Cuparu, regiunea I 
Argeș. In foto
grafie : inginerul 
șef Mihai Văsoiu 
și mecanicul șef 
G. Moraru cerce, 
tind starea de
coacere a știuleți- 

lor
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INCINSTEAZILEIDE..23AUGUST
Colectiviști harnici

Apropierea măreței zile de 23 
August i-a mobilizat pe membrii 
gospodăriei colective din satul Nun
tași, raionul Istria, să intensifice o 
serie de lucrări necesare bunei pre
gătiri a lucrărilor din campania de 
toamnă.

Astfel, în întrecerea socialistă 
desfășurată, ei au eliberat d? paie 
1340 hectare, astfel incit mecaniza
torii de la S.M.T. Babadag au putut 
continua cu spor arăturile de vară. 
Totodată, colectiviștii au selectat 
50 de tone de grîu de sămință. tri- 
mițînd și probele respective la 
laboratorul raional. Alți colectiviști

La baza de recepție
Miez de vară. Pe drumul spre 

Darabani se scurg in șiruri lungi 
camioane și căruțe încărcate cu 
grine.

La baza de recepție e mare forfo
tă. Echipele de colectiviști descarcă 
sacii pe bascule după ce s-au făcut 
probele de laborator.

Colectiviștii din Mileanea. Horo- 
diștea. Bivol sau Orofteiana au adus 
la baza de recepție întreaga canti-

La G. A. S.
Apropierea zilei de 23 August 

constituie pentru lucrătorii de la 
G.A.S. Berea Barbu, regiunea Galați, 
un prilej deosebit pentru intensifi
carea lucrărilor de sezon. Tractoriștii 
se întrec în executarea arăturilor 
adinei, insămîntarea culturilor duble

Lucr ează în două schimburi
Intensificînd întrecerea socialistă 

în cinstea zilei de 23 August, me
canizatorii de la S.M.T. Aradul Nou, 
regiunea Banat, care deservesc gos
podăria colectivă din comuna Fîntî- 
nele, au izbutit să termine de arat

Insilozeazd
Asigurarea bazei furajere consti

tuie pentru colectiviștii din comuna 
Lipia. regiunea Ploiești, o preocupare 
de seamă. Ei au amenajat cele 8 
gropi în care vor fi însilozate fura
jele și le-au spoit cu var. De îndată 
ce porumbul pentru siloz a ajuns in

A patra prășită la cultura ricinului
Harnicii colectiviști din comuna 

Vîrvor, regiunea Oltenia, au aplicat 
de curind polenizarea suplimentară 
artificială la floarea-soarelui; la 
sfecla de zahăr au executat trata
mentul cu insecticide împotriva dău
nătorilor ; au făcut cea de-a patra

PREGĂTIRI PENTRU RECOLTA 
VIITOARE

Pe tov. ing. George Nicol eseu, pre
ședintele Consiliului agricol al raio
nului Buzău, regiunea Ploiești, l-am 
găsit lucrind la un plan amănunțit 
de acțiune in vederea bunei desfă
șurări a muncilor de toamnă.

— Ce măsuri preliminare au fost 
luate pînă acum in privința viitoa
rei campanii, l-am întrebat pe tov. 
George Nicolescu.

— S-a terminat în primul rind 
organizarea teritoriului in 8 comune 
printre care Ciiibia. Sudiți, Poșta 
Cîlnău și Boboc. In condițiile colec
tivizării complete a agriculturii, în- 
sămînțările de toamnă se vor putea 
desfășura la un nivel superior celor
lalți ani, lucrîndu-se pe tarlale mari, 
comasate.

— Care este situația pregătirii te
renului pentru însămînțatul păioa- 
selor de toamnă ?

— In gospodării colective se ter
mină întocmirea schițelor de ampla
sarea grîului de toamnă. In majo
ritatea gospodăriilor colective — 
cum e cazul la cele din Săgeata (in
giner agronom Vasile Dache), Gălbi- 
nași (inginer agronom C-tin Furtu
nă) etc., această acțiune a fost în
cheiată acum o săptămînă, fiind 
alese terenurile pe care s-au culti
vat bune plante premergătoare grîu
lui. Din suprafața de 24.500 de hec
tare pe care le vom însămînta cu 
grîu, o treime este constituită din 
tarlale pe care s-a cultivat anul a- 
cesta tot grîu. Pe aceste terenuri, 
s-au executat deja arături de vară.

Lucrările de arături pe celelalte 
terenuri rezervate însămîntărilor din 
primăvara viitoare, au fost mult im- 
pulsionate în ultimul timp, deoarece 
ele sînt rămase în urmă : din planul 
de 30.415 hectare, pînă la 10 august 
s-au realizat numai 17.172 de hec
tare. Acum, la toate cele 5 S.M.T.-uri 
din raion s-a organizat un număr 
dublu de schimburi de noapte, sjjfe
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au lucrat la curățirea și la văruirea 
gropilor în care vor fi însilozate, 
anul acesta, peste 2.000 tone de 
furaje.

La acest: munci s-au evidențiat 
in mod deosebit brigadierul Vaier 
Băjenaru, șefii de echipă Nicolae 
L Vlădulescu. Ghiță C. Constantin, 
Dobre Gheorghe și colectiviștii 
Osman Saehir, Cîlțea Marin, Cons
tantin C. Stan, Ene Hie și Elena 
Antonie.

CONSTANTIN CATANA 
corespondent

tate de grîu contractată, și numai 
grîu de foarte bună calitate.

In cinstea zilei de 23 August, nu
meroase alte gospodării agricole co
lective se străduiesc să-și îndepli
nească, de asemenea obligațiile con
tractuale, predind și griul datorat 
pentru muncile S.M.T.

C. BARBA CARL' 
corespondent

Berea Barbu
și administrarea îngrășămintelor 
chimice pe terenurile ce vor fi însă- 
mintate cu grîu. Pînă de curînd, de 
pildă, au fost arate aproape 2.000 de 
ha. din care 1.200 ha au fost pre
gătite pentru semănatul griului de 
toamnă.

suprafața de peste 200 de hectare ce 
va fi însămînțată cu grîu de toamnă. 
Pentru a grăbi executarea lucrărilor, 
munca tractoriștilor a fost organizată 
in două schimburi.

porumbul
stadiul de vegetație lapte-ceară, aici 
s-a început insilozarea. In afară de 
porumbul de pe cele 60 de hectare 
destinate acestui scop, colectiviștii 
au însilozat si mari cantități de co
piii de porumb.

praștia la cultura ricinului, iar mai 
înainte pe 50 de hectare au insă- 
mi n ța t porumb in cultură dublă. La 
executarea acestor lucrări s-au evi
dențiat colectiviștii din brigada a 9-a 
condusă de Constantin Florea și cei 
din brigada a 5-a de sub conduce
rea lui Florea Marin.

a se folosi cit mai din plin întreaga 
capacitate de lucru a tractoarelor.

Paralel cu arăturile, pe unele su
prafețe unde planta premergătoare 
este griul, s-au incorporat și impor
tante cantități de îngrășăminte or
ganice. La gospodăria colectivă din 
Padina, de pildă, s-au administrat, 
pe 400 de hectare, peste 6.000 tone 
gunoi de grajd, la cea din Costești 
pe 72 de hectare s-au dat aproape 
700 de tone.

— Dar condiționarea semințelor?
— In această toamnă, în toate 

gospodăriile colective vor fi folosite 
numai semințe din soiuri de înaltă 
productivitate. Avem nevoie de 6.000 
tone semințe. Din această cantitate, 
2.000 de tone v,or fi schimbate la 
bazele de recepție.

De pe acum, numeroase gospodă
rii colective au și condiționat se
mințele necesare. La gospodăria co
lectivă „Drum Nou" din Gălbinași 
s-a terminat condiționarea celor 220 
tone de semințe ; de asemenea, a- 
ceastă acțiune s-a încheiat la gos
podării, cum sînt cele din Smeeni 
și Gherăseni.

Pentru tratarea semințelor s-a co
mandat prin I.C.R., 12 tone de ger- 
misan, din care s-au adus 8 tone. 
Aceste cantități au și fost reparti
zate gospodăriilor colective. Colecti
viștii din Săgeata au și ridicat 280 
de kg, cei din Căldărăști 390 de kg.

Mai slab se desfășoară trimiterea 
probelor de semințe condiționate la 
laboratorul pentru controlul semin
țelor din Buzău. Pînă la 10 august 
numai 10 gospodării colective — 
printre care cele din Gherăseni, Su
diți, Cărpiniștea și Săgeata — au 
trimis probele. Pentru urgentarea 
trimiterii de probe la laboratorul ra
ional, în scopul verificării puterii 
de germinare și a purității semin
țelor, Consiliul agricol raional a luat 
măsurile necesare.

ION DRINCU

Cosmonautul maior
ANDRIAN GRIGORIEVICI NIKOLAEV

La 11 august 1962. ora 11,30 (ora Moscovei) în U- 
niunea Sovietică a fost plasată pe o orbită circum- 
terestră nava cosmică satelit „Vostok—3“, pilotată de 
maiorul ANDRIAN GRIGORIEVICI NIKOLAEV, ce
tățean al Uniunii Sovietice.

La 12 august 1962, ora 11,02 (ora Moscovei) pe 
orbita de satelit al Pămintului a fost plasată nava 
cosmică „Vostok—4", condusă de pilotul cosmonaut 
sovietic PAVEL POPOVICI.

Obiectivele navei cosmice „Vostok—3“ :
— Obținerea de date suplimentare cu privire la 

influența condițiilor zborului cosmic asupra organis
mului omenesc.

— Studierea capacității de muncă a omului în con
dițiile imponderabilității.

— Efectuarea de către om a unui anumit volum 
de observații științifice in condițiile zborului cosmic.

— Perfecționarea sistemelor navelor cosmice, a 
mijloacelor de telecomunicație, dirijare și aterizare.

După cum a transmis pilotul cosmonaut Nikolaev, 
precum și potrivit datelor obiective obținute cu aju
torul sistemelor telemetrice și de televiziune, el a su-

portat satisfăcător perioada plasării navei pe orbitiȘ 
și trecerea la starea de imponderabilitate, simțindu-se 
bine.

în conformitate cu sarcinile stabilite, lansarea na
vei „Vostok—1“ a fost înfăptuită în perioada în care 
pe orbită se afla nava cosmică „Vostok—3“, lansată 
în Uniunea Sovietică la 11 august.

Scopul plasării pe orbite apropiate a două nave 
cosmice este obținerea de date experimentale cu pri
vire Ia posibilitatea stabilirii unei legături nemijlo
cite între două nave, coordonarea acțiunii piloților 
cosmonauți, verificarea influenței acelorași condiții 
ale zborului cosmic asupra organismului omului.

Potrivit datelor preliminare, zborul navei „Vostok- 
4“ s-a desfășurat pe o orbită apropiată de cea calcu
lată și între ele a fost stabilită legătura bilaterală 
prin radio. Pentru prima dată se înfăptuiește potrivit 
planurilor de cercetări un zbor comun în grup în 
spațiul cosmic a două nave „Vostok-3“ și „Vostok-4“ 
conduse de Nikolaev și Popovici, cetățeni ai Uniunii 
Sovietice.

în timpul zborului în grup al navelor 

„Vostok-3" și „Vostok-4"

Cosmonauții discută intre ei

îndată după plasarea pe orbită a na
vei satelit „Vostok-4" a avut loc o dis
cuție prin radio-telefon între trei cosmo
naut».

Maiorul Nikolaev :
„Totul merge perfect, vă aud foarte 

I bine. Mă simt excelent".
Locotenent-colonelul Popovici :
„Observ Pămîntul printre nori. In 

dreapta, prin ochiul de bord, văd cerul 
negru, negru. Mă simt minuna*. Totul se 
desfășoară perfect. Cu bine, pînă la in- 
tilnirea noastră pe Pămînf".

Cosmonauții Nikolaev și Popovici s-au 
felicitat reciproc eu prilejul înfăptuirii cu 
succes a primului zbor in grup al na
velor ctfsmice sovietice.

Locotenent-colone u Gagarin (de la 
punctul de comandă) :

„Totul merge foar*e bine, prieteni. Va 
felicităm. Cu b-ne, pînă la întilnirea noas
tră pe Pămint".

Navele, aflate la distanță 

apropiată, mențin permanent 

legătura bilaterală prin radio

Cosmonaujii Nikolaev ;i Popovici 
raportează că lotul merge bine. Ei se 
simt perfect, aparatele ;i sistemele na- 
velo- funcționează normal. Intre nave, 
aflate la o distantă apropiată, se men
ține o legătură bilaterală permanentă 
prin radio. n

Yalta-Cosmos, prin radio-telefon
Sîmbătă 11 august N. S. Hruș

ciov a stabilit legătura prin radio- 
telefon cu Cosmosul, vorbind cu 
cosmonautul maior Nikolaev. „Vă 

! aud. tovarășe Nikolaev. — spune 
N. S. Hrușciov. — Mă bucur foarte 
mult că vă simțiți bine. Dv. mă 
auziți ? „Nikolaev răspunde : „Ra
portează comandantul navei cosmice 
„Vostok-3“, cosmonautul sovietic 
maiorul Nikolaev. Zborul durează de 
aproape cinci ore. Starea mea este 
excelentă. Toate sistemele navei 
funcționează perfect".

N. S. Hrușciov spune cosmonau
tului : „Sînt foarte bucuros că. vă 
simțiți bine. Sînt bucuros că întrea
ga aparatură funcționează ireproșa

Pe cosmodrom, la
MOSCOVA 12 (Agerpres). — A- 

lexandr Romanov, corespondent spe
cial al agenției TASS, transmite de 
pe cosmodrom :

S-a cutremurat pămîntul. Motoa
rele „navei „Vostok-3“ au intrat în 
funcțiune. Ele au înălțat uriașa ra
chetă cu mai multe trepte deasupra 
rampei de lansare. Pînă și pentru 
noi, care am mai avut prilejul să 
observăm startul unor cosmonauți, 
priveliștea duelului dintre atracția 
terestră și o forță creată de rațiu
nea omenească constituie un tablou 
captivant.

...In ajun noi am vizitat casa unde 
locuiesc cosmonauții în preajma 
startului.

Cosmonautul maior Nikolaev a a- 
nunjat că, conducîna nava sa în con
formitate cu sarcina stabilită, a urmă
rit, prin ochiul de bord, nava-satelit 
„Vosfok-4". La ora 12,34 Popovici a 
transmis o telegrama C.C. al P.C.U.S.i 
guvernului sovietic și lui N, S. Hrușciov.

Masa de prinz și puțină odihnă

Piloții cosmonauji — maiorul Niko- 
laev și If. col. Popovici îndeplinesc 
programul de cercetări științifice care 
a fost stabilit. La ora 14,30 (ora Mos
covei) ei au luat masa de prînz și 
s-au odihnit apoi timp de o oră; cos- 
monaufii se simt bine, pulsul lui A. Ni. 
ko'aev și P. Popovici este de aproxi
mativ 70.

Raport comun din Cosmos
Cosmonauții Nikolaev și Popovici au transmis de pe bordul 

Eavelor lor următoarea telegramă :
„Raportăm poporului sovietic, Comitetului Central al Partidului 

j Comunist al Uniunii Sovietice, guvernului U.R.S.S., tovarășului 
Nikita Sergheevici Hrușciov:

In conformitate cu sarcina primită, zburăm la mică distanță. 
Intre nave s-au stabilit comunicații sigure. Sistemele navelor func
ționează ireproșabil".

Cosmonauții sovietici NIKOLAEV și POPOVICI
12 august 1962, ora 12,30.

bil. Vă salut și sînt mîndru de fap
tul că ați dat și dați dovadă de curaj, 
efectuind acest zbor istoric 1“

Iar duminică 12 august N. S. 
Hrușciov a vorbit cu pilotul cos
monaut Pavel Popovici.

„Vă aud. tovarășe Popovici, vă 
aud bine! Vă salut călduros, Pa
vel Romanovici, vă felicit pentru 
fapta remarcabilă de eroism, sa
lut încă o dată, așa cum ne-am o- 
bișnuit să spunem, pe fratele dv. 
cosmic tovarășul Nikolaev".

Pilotul cosmonaut Pavel Popovici 
a răspuns lui N. S. Hrușciov

„Vă aud bine, vă aud bine, to
varășe Hrușciov. Mă simt excelent.

Referindu-se la apropiatul zbor, 
Andrian Nikolaev a spus: „Explo
rarea spațiului cosmic este o operă 
uriașă și complexă. Regret că pro
punerile sovietice cu privire la stu
dierea comună a Universului nu 
s-au bucurat de sprijinul cuvenit 
din parc-a Statelor Unite".

Se apropie momentul startului. 
Cosmonautul nr. 3 și rezerva lui 
s-au îmbrăcat în costume speciale 
cu captatoare care vor transmite pe 
Pămînt informațiile cu privire la 
starea astronautului, iar după a- 
ceasta au îmbrăcat cunoscutele sa
lopete portocalii. Au mai trecut cite- 
va minute și s-au urcat în autobuz.

Cosmonautul Lt.-colonel
PAVEL ROMANOVICI POPOVICI

Programul zilei — 

îndeplinit integral

La 12 august pînă la ora 22 „Vos- 
tok-3" a înconjurat Pămînlul de peste 
24 de ori, parcurgînd în Cosmos circa 
970 000 km.

„Vostok-4'‘ a înconjurat Pămîntul de 
peste opt ori, străbătînd o cale de 
mai bine de 300 000 de km.

Cosmonaujii Nikolaev și Popovici au 
îndeplinit în întregime programul de 
cercetări stabilit pentru ziua de 12 au
gust.

Cosmonaufii întrejin legături cu Pă
mîntul și legături reciproce la timpul 
stabilii.

Cei doi cosmonaufi respectă întoc
mai programul zilei stabilit pentru zbo
rul lor cosmic. Nikolaev și Popovici 
au luat cu poftă masa de seară.

Zborul decurge cu succes. Toate 
sistemele navei funcționează nor
mal, legăturile sînt bune, înconjur 
Pămîntul pentru a 4-a oară".

în încheierea convorbirii N. S. 
Hrușciov spune,; „Vă salut încă o 
dată, tovarășe Popovici, mă bucur 
că sînteți bine dispus, că aparata- 
jul funcționează bine, că aveți o 
voce viguroasă, că aveți încredere 
în nava dv. cosmică".

Pilotul cosmonaut aduce mulțu
miri pentru bunele urări. „Vă 
mulțumim mult, spune el, vom 
face totul așa cum trebuie, după 
obiceiul oamenilor ruși, temeinic 
și bine".

lansare
luînd loc în fotolii speciale. Auto
buzul a pornit în goană pe șoseaua 
asfaltată spre locul unde corpul 
argintiu mat al rachetei strălucea în 
razele soarelui.

Comisia de Stat pentru pregătirea 
zborului a fixat ora lansării. Specia
liștii au examinat minuțios o dată 
mai mult toate problemele și, fă
cînd oarecum un bilanț, proiectantul 
șef a comunicat : „Racheta purtă
toare și nava-satelit „Vostok-3" sînt 
gata pentru zbor. Si. cosmonautul 
este gata pentru zbor".

Apoi pe rampa de lansare proiec
tantul șef l-a îmbrățișat pe Andrian

(Continuare în pag. a 4-a)



De pe ogoarele socialiste ale țării
t

Rinduri despre satul 
meu Dagîța

Tînăra inginer 
la lucru

Sînt Învățător de peste treizeci 
de ani. Am trăit vremurile cînd 

i in Daglța toate erau orlnduite 
după bunul plac a! boierului 
Tăutu. Am trăit vremurile cind 
biciul vechilului îți încrusta nă- 
praznic urmele pe spinările ță
ranilor, pentru „vina" de a nu 
se supune poruncilor boierești.

în Încăperile luxoase ale vilei 
i lui Tăutu se trăia o viată de hu

zur și desfrîu, iar în bordeiele 
alăturate ale țăranilor stăpîneau 
lipsurile, foamea și pelagra.

Amară și tristă viată mai era 
.pe atunci I

Astăzi în cea mai frumoasă 
clădire din sat se află căminul 

. Cultural, cu aparat de pro ec/ie 
cinematografică și bibliotecă cu 
mii de volume. Alături — dispen
sarul medical cu medici de spe
cialitate. Femeile gravide nu mai 
nasc pe cîmp la umbra spinilor, 
în Daglța vezi azi o clădire fru
moasă pe care scrie : „Casa de 

' naștere". In locul babelor cu lea- 
, curile lor mincinoase avem me

dici bine pregătiți, iar în locul 
leacurilor băbești, medicamente 
dintre cele mai bune fabricate la 
noi în tară. In Dogita mai este 
și un dispensar veterinar model, 

■ unde colectiviștii din comunele 
Dogita, Tansa șl Pănce-ti, Isi 
trimit la tratament animalele bol
nave.

Magazinul cooperativei este 
bine aprovizionat cu cele mai 
variate mărfuri. O scurta vizită 
la acest magazin dă oricui o do
vadă deosebit de semnificativă 
privind profunda transformare 
prin care a trecut satul. E destul 
să-mi alcătuiesc in minte inven
tarul dughenii satului de odinioa
ră. Se găseau aici opinci din 
piele de porc cu păr pe ele, no
tițe din păr de cal, lămpi cu pe
trol, străchini și ulcele din lut 
ars, linguri de lemn, rogojini, bi- 
ciuște, fluiere, tuciuri.

lată și din mărfurile care se 
desfac acum In magazinul din sa
tul nostru: farfurii de faianță 
și porțelan, vase emailate, tiare 
electrice de călcat, difuzoare și 
aparate de radio, becuri, țesă
turi de tot felul. îmbrăcăminte, 
încălțăminte, alimente dintre cele 
mai diferite. De remarcat că o

Biblioteca de casă
La marginea cazr.-r.ei LeortMm 

din raionul Găiești. se află oai.d 
modestă. In ea locuiește de peste o 
jumătate de veac colectivista Ale
xandra Moise. ADroane zilnic, către 
seară, pe ulicioara ce duce intr-a- 
colo, iși îndreaptă pașii bărbați fi 
femei, de virste felurite. Nu duo* 
multă vreme. li vezi intoreta dj-se 
pe la casele lor. purtind în mîini 
Cîteva cărți...

în urmă cu vreo trei ar.:. Alexan
dra Moise a prins gustul cititului, 
împrumuta de la biblioteca săteaaci 
diferite cărți, ne care le citea in 
nopțile lungi de iarnă. îr.timo'.ăr.ie 
învățate din slovele înțelepte le îm
părtășea a doua zi vecinilor. Oa
menii o ascultau întotdeauna cu in
teres. Unii, dornici, cereau să ;e îm
prumute cărțile acasă.

Intr-o zi însă, au poposit în casa 
colectivistei deputatul Hie Gheorghe 
și bibliotecara Gabriela Comsa. Au 
adus cu ei si cîteva cărți de 11 bi
blioteca sătească. Colectivista le-a 
vorbit atunci despre dorința oame-

Cursuri de specializare pentru cadrele didactice
începind din anul acesta. Minis

terul învățămintului a organizat in 
cadrul fiecărei regiuni cursuri de 
specializare pentru învățătorii ți 
profesorii care vor preda obiectul 
„Agricultura" la clasele V—VIII.

în regiunea Ploiești cursul func
ționează în orașul Buzău, in loca
lul școlii pedagogice. La acest curs 
participă peste 300 de cursanți din 
toate raioanele regiunii Ploiești. 
Programul cursurilor cuprinde lec
ții din domeniul obiectelor : agro
tehnica, fitotehnia, horticultura și 
organizarea I.A.S. Lecțiile stat pre

Prin permanentizarea brigăzilor
Pentru folosirea cit mai raționa

lă a tractoarelor și mașinilor agri
cole, conducerea S.M.T.-ului Sibiu a 
reorganizat brigăzile de tractoare, 
în prezent, S.M.T.-ui are organiza
te zece brigăzi permanente. Brigă
zile stat dotate cu un număr de 105 
tractoare, 50 combine, 10 secerători- 
legători, 105 pluguri și alte mașini 
agricole.

La repartizarea brigăzilor de trac
toare s-a ținut seama, în primul 
rînd, de volumul de lucrări contrac
tat cu unitățile deservite și asigu
rarea permanentă de lucru a tutu
ror tractoarelor și mașiniîor agricole

Organizînd brigăzile permanente 
S.M.T. Sibiu a putut trece ta exe
cutarea diferitelor lucrări agricole 
imediat ce timpul a permis. Mași
nile și tractoarele fiind pe teren în 
permanență, s-a putut folosi din 
plin fiecare zi bună rl» lucru, fapt 
deosebit de important mai ales in 
condițiile climaterice nefavorabile 
din acest an.

In componența brigăzilor s-a cău
tat să fie repartizați mecanizatori 
din gospodăriile colective deservite, 

parte din locuitorii comunei Da- 
glța, raionul Negrești, regiunea 
Iași, au astăzi biciclete ți mo
tociclete, iar plimbările în grup 
cu aceste vehicule au devenit o- 
bișnuite.

In prezent, satul Daglța este 
electrificat și în parte radioiicat. 
Becurile electrice strălucesc nu 
numai în case, ci și în curțile 
oamenilor. In case se aude mu
zica aparatelor de radio și a di- 
iuzoarelor. In unele seri, colecti
viștii merg la cinematograf, la 
cămin, citesc cărți, ziare, asistă 
la programele artistice, ori merg 
sâ vizioneze programe la te
levizor. Dar asta nu e tot. Mai 
trebuie amintit ceva. Locuitorii 
din satele comunei Daglța nu mai 
umblă cu opinci și cu saci pe 
cap pe vreme de ploaie. co 
în timpurile de mult apuse, ci 
cu cisme si mantale de ploaie. 
Dacă una din fetele noastre se 
apropie de altă fată din oraș în
tre ele nu se ailă deosebire la 
îmbrăcăminte.

Fața celor 9 sate din comuna 
Dagl/a in care sînt două tinere < 
gospodării colective, ale căror < 
fonduri de bază se apropie de | 
un milion de Ici. s-a schimbat | 
cu totul. Peste 150 de case noi » 
și-au făcut colectiviștii numai în 
doi ani. Peste 80 de colectiviști 
și-au cumpărat aparate de radio, 
mobilă, iar unii motociclete, te
levizoare, motorete, biciclete 
etc.

Colectiviștii participă astăzi eu 
însuflețire la conducerea trebu
rilor obștești, lată-l, bunăoară, 
pe comunistul Ioan Pitea. Cine 
era acest om în trecut f Atît 
părinții lui, cit și el. au fost ar- 
gați, au muncit o viață Întreagă 
la curtea boierului. Cine e el ‘ 
acum î Este președintele comite- , 
tutui executiv al sfatului popular ,' 
al comunei Daglța. Un om pe 
care aospodărirea comunei U are- 
ocupă mai mult ca orice Un ,! 
lucru e clar. Ceea ce au prutul 
mai de preț dogi tenii este poei- 
bilitatea de a-și construi o vrată 
nouă, cu adevărat omenească 
In numele lor P>ul;uzneic d;n uu- ' 
mc partidului.

1OAX TRIFAN 
ccresponden: ]

s_ior de a em s eerrre attflKiD- 
te> Lor asusca cArtilac Ra=aĂeue 
-Plmln: iesîaăecri JCxrea Cvrr' 
»u _Pîu-.e aibă'. ert_ căutate în
deosebi de târamt «unctori. Peste 
cîteva zile, denu'-atui. insolit de os- 
bhctecară. a venit din oou ia căsuța 
eoiectivireL IM data asta au adus 
mai multe cărți. Tot atee, ne zidul 
casei dinspre uliță au așezat o n-iaci 
cu inscripția : Rtbiaotecă de caat~. 
Mtadria. bucuria eolect:v-jse-. că in 
casa ei se află o miel bcbLctee* 
era nemăsurată. Știa eă de ws 
îndeplinește un rol însemnat in co
mună. După recomandările btbluo- 
tecarei Si-â întocmit un regtstru în 
care sînt trecute numele etetorflor. 
Cei mai buni dintre cititor, sînt co
lectiviști de frunte, printre tare si 
Aurica Pistol. Gheorghe ionescu. 
Zoe Burgagiu si încă alții.

Așa s-a înjghebat biblioteca de 
casă condusă de colectivista Alexan
dra Moise.

GEORGE BREAZ!
c y r. *

date de ingineri ipectilițti de la 
Centrul școlar agricol Buzău. Rm 
SărM și Mirii. cit ți de inginerii 
agronomi de la Stațiunea expert- , 
mentală legumicoli Buzău.

Pini ta prezent au fost predate 4 
lecții de organizare I.A.S. ți 5 lec
ții agrotehnice. Urmează ti fie pre
date ți lecțiile de fitotehnie ți hor
ticultura. Lucrările practice sint 
efectuate pe terenurile fermei școlii 
pedagogic*, la gospodăria colectivă 
Buzău și la cea din Stîlpu.

EUSEBIL MIHAILESCU 
corespondent

cee2 ce a dus la rezolvarea practi
că a cazării și hranei tractoriștilor. 
Lucrînd mai mulți ani de-a rîndui 
pe aceleași terenuri, acești mecani
zatori, cum sint cei din brigăzile 1, 
12, 14 etc., au reușit să cunoască 
condițiile specifice de lucru, confi
gurația terenului, clima și drumuri
le. In același timp, fiind și colecti
viști, ei au muncit cu tot inte
resul la realizarea și depășirea 
planului de producție. Printre aceș
tia se numără Dumitru Chisoiu din 
brigada a 14-a, Achim Moisin din 
brigada 1, Ion Zaharia din briga- 
ia a 4-a și alții.
Prin permanentizarea brigăzilor 

■-a reușit, de asemenea, să se îm- 
mnătățească condițiile de lucru ale 
mecanizatorilor Astfel, au fost cre
ate posibilități pentru repararea în 
majoritatea cazurilor a tractoarelor 
și mașinilor agricole în incinta bri
găzii. evitîndu-se deplasările ta gol. 
Pentru acest lucru, gospodăriile co
lective, împreună cu S.M.T.-ul au 
realizat în sediile brigăzilor ?o- 
proane, depozite de carburanți etc. 
Ca exemplu putem cita brigada a

Primăvara înainta 
cu pași repezi. Din zi 
ta zi, zarea se limpe
zea tot mal mult, iar 
soarele mingiia tot mai 
dulce cu razele sale 
satul ți terenul gos
podăriei colective. Pă- 
mîntul reavăn aștep
ta oamenii care să-1 
lucreze.

într-o stară s-a aflat 
că și la gospodăria co
lectivă din Ogrezeni, 
raionul Videle. re
giunea București, a 
sosit un inginer agro
nom. Apoi, a doua zi 
și in următoarele, toți 
colectiviștii au aflat că 
pe tinira inginer agro
nom o cheamă A- 
lexandra Marin. „A- 
lexandra — frumos 
nume’ — iți dădeau 
eu părerea colectivta- 
tele. bucuroase că o 
fată va fi inginerul 
gospodăriei lor.

— Prea tinerică a- 
rată, tovarășe preșe
dinte ; învățată. învă
țată o fi, dar pe teren 
nu e ea la facultate; 
vta viaturi, plot ză
pușeală, spuneau cu 
oarecare grijă colec

tiviștii despre tînăra 
inginer, sosită la O- 
grezeni.

Ene Gheorghe, pre
ședintele gospodăriei, 
asculta cu atenție și 
zîmbea încrezător.

— Eu, unul, sint si
gur că de-acum vom 
munci mai bine, ca 
după carte, că d-aia 
ne-a fost trimisă aici 
ttaăra inginer. Cu ex
periența noastră și cu 
învățătura ei vom 
smulge pămintului 
roade mai bogate. In
ginerul e inginer — și 
oricit ar fi de tînăr, 
învățătura-i e matură, 
spunea colectiviștilor, 
președintele gospodă
riei.

Zilele au trecut la 
Ogrezeni pe nesimțite 
pentru ttaăra inginer 
agronom. S-au termi
nat Insămințările, iu* 
crlrile de întreținere 
și îngrijire a culturi
lor, secerișul și treie- 
rișul. Alexandra Ma
rin s-a aflat mereu în 
mijlocul oamenilor, pe 
cimp. Șl s-a făcut 
treabă bună.

într-una din seri — 
era pe la începutul 
lunii iulie — ferestre

PAGINĂ REALIZATĂ
de CORESPONDENȚI și COLABORATORI

în G.A, C.-urile din raionul Istria

Creșterea animalelor — 
o sursă principală de venituri

Pe scurt
• Gospodăria colecttvă din 

Smeeni. raionul Buzău, a cultivat 
ea legume și zarzavaturi o mare i 
raprafsță de teren îngrijite bine I 
d» echipele de colectivist-. de ia ■ 
grădină, care stat conduse de j 
Gheorghe Lefter si Dumitru Gheor- I 
ghe. culturile dau c recoltă bună. 
Numai intr-o singură săptămînă. 
de pe legumele și zarzavaturile I 
valorificate, gospodăria colectivă 
d a Ssteen: ■ încasat pere SătiMO 
de lei. <C- Beresea)

• Btac-erti st ero»r*S Dar»- ■ 
bac_ rec-r.e» ?-țeava, rub iade-- '• 
—•re» profecoruor au participat cu

SÎ ’3 j
tul unor plante medicinale. Intr-un I 
tenp scurt, ei au rules aproape 80 : 
de kg de nalbă, sunătoare și alte ’ 
plante. Totodată, ei au ajutat $î la 
rurătrea de spini și imprâștierea 
de mușuroaie de ps izlazurile co
munale. (C. Bărbăcam)

• în gospodăria colectivă din 
Bt^dănești. raionul Biriad. seeeri- 
șul aa terminat de mult Pe temi- j 
rate e și treierișul. O grijă a gos
podărie: colectiv» a fost ca imediat 
d-nă începerea treierițului să se 
achite de obltgatîle contractuale | 
față de stat Astfel, colectiva a și 
predat statului cantitatea de 46.000 
de kg de griu pe baza contracta- : 
tui încheiat (1 Bolea)

• Lucrătorii de la Stațiunea ex
perimentală ICZ Bonțida-Jucu. 
repunea Cluj, muncesc intens pen
tru a asigura furajele necesare 
eectorttiui zootehnic. Ptnt zilele a- 
cestea e! au și strtas și depozitat 
peste 1.600 de tc-.e de ftauri natu
rale. 46 tone de lucernă și 66 tone 
de borceag. (V. Peteano)

• în anul de invățămtat 1962- 
1963 în comuna Cîndești. raionul 
Buhuși, vor urma la școală 608 elevi. 
Pentru a întfrnpina rum se cuvine 
începerea cursurilor, la toate cele 
î școli existente ta comună se fac 
intense pregătiri. Astfel, sălile de 
eîasă au fost curățate, văruite, Iar 
mobilierul a fost de asemenea, pus 
la punct. (Tache Vasilache)

de tractoare
14-a din comuna Cristian, condusă 
de Ion Ionașcu, care cu ajutorul 
gospodăriei colective și prin munca ; 
voluntară a tractoriștilor au con- ' 
struit un bordei pentru carburanți. ! 
o remiză pentru repararea și adă- 
postirea a patru tractoare, un dor
mitor, o bucătărie, au amenajat alei 
pe care au pus nisip și piatră. De ! 
asemenea, au împrejmuit tabăra 
brigăzii cu gard de sîrmă.

Exploatând din pita parcul de 
mașini și tractoare, folosind fiecare : 
zi bună de lucru, brigăzile perma- , 
nente au reușit să îndeplinească »i 
să depășească planul de producția ' 
din campania de primăvară. Cele : 
mai bune rezultate în această cam- I 
panic au fost obținute de brigăzile 
1 și a Vl-a.

Succese însemnate m obținut bri
găzile permanente și in camnan'a 
de vară la recoltarea grinelor, la 
arăturile adinei ți 13 însămînț-țul 
culturilor duble pentru furaje.

ALT MOAMER
maistru mecanic la S.M.T. Sibiu 

le biroului președinte
lui au fost luminate 
pini tirziu. Avea loc 
una din ședințele con
siliului de conducere a 
gospodăriei colective 
„Victoria" din Ogre
zeni. Se purtau discu
ții în legătură cu asi
gurarea bazei furajere.

— Ața trebuie, glă- 
suia tînăra inginer a- 
gronom, imediat după 
seceriș, să începem 
aratul miriște! și insă- 
mințarea culturilor 
duble...

Firește, Alexandra 
Marin nu spunea un 
lucru pe care membrii 
consiliului nu-1 cu
noșteau. Dar Vilul cum 
demonstra ea că cul
turile duble vin să re
solve in marc parte 
necesarul de hrană 
pentru animalele gos
podăriei a plăcut celor 
prezențL A plăcut 
fiindcă ei vedeau că 
fata aceasta este le
gată trup și suflet de 
gospodăria ta care a 
fost repartizată să 
muncească.

TR. BARBALATA 
corespondent

Domic: să cantrib-^ iatr-o măsură 
dm ce ta e» mai ma.’S la aprovizlo- 
caree oaMtflor muncii cu produse 
amrtaîe $: U u:gzre totodată ve
nituri »șer.*e oespodăriiîer lor colec
tare ec-fn-.r 6:2 raionul Istria. 
m^aMa OohrogM. m preocupă u>- 
rttas ăa sărtaea șaptetahti și ridi
carea ere-durLri-ăt;. acestuia. îndru
mau ta nermacentâ de o-y~-?s**l1» 
de pârtie, ei au izbutit să obțină ți 
anul acesta rezultate bune ta această 
onvmtĂ. Astfel, prin folosirea credi
telor primite de la stat și a fonduri
lor proprii, pracum ți prin reținerea 
de animale de prăsilă din producția 
proprie gospodăriile colective din 
raion au mărit numai in prima ju
mătate a anului efectivele de animale 
cu 2.128 de capete la taurine. 5426 
la porcine. 48.919 la ovine, iar numă
rul păsărilor a ajuns la 153.440 de 
capete. Cu aproape 400 a crescut și 
numărul familiilor de albine.

Paralel cu sporirea numerică a 
efectivelor, ca urmare a unei mai 
bune îngrijiri ți furajări a animale
lor, au crescut simțitor și produc

Cine vor fi primii î
Ingrijitorii-mulgători din cele 

două gospodării agricole colective 
din comuna Mărtinești, raionul Foc
șani, au pornit o pasionată între
cere. Prin luna mai, membrii gos
podăriei colective „Tractorul Roțu” 
au venit ta vizită la cei din satul 
Tătăranu. Au vrut să vadă cum hră
nesc vacile și vițeii, cit lapte mulg 
pe zi și multe altele. Apoi l-au in
vitat și ei să le arate cum mun
cesc. în ziua aceea a avut loc șl un 
schimb de experiență cu toți îngriji
torii de vaci din cuprinsul raionu
lui, lansîndu-se și o chemare la în
trecere „Pentru titlul de cel mai 
bun îngrijitor-mulgător”. Ultimul 0- 
biectlv al chemării este de a se rea
liza o producție medie de cel puțin 
2.400 litri lapte pe cap de vacă fura
jată, adică cu 400 litri peste plan.

De atunci a pornit cu adevărat 
întrecerea între cele două gospo
dării colective din Mărtinești. O în
trecere plină de însuflețire. Îngriji
torii au început să se ocupe mai în
deaproape de buna furajare a vaci
lor. De curînd, i-am vizitat și pe 
unii și pe alții. Și am aflat multe 
lucruri interesante despre felul cum 
se desfășoară întrecerea.

SCURT POPAS 
LA TABĂRA DE VARA

La pădure am ajuns la timp. Pină 
la începerea mulsului de seară mai 
era vreo oră. Cei 16 ingrijitori-mul- 
gători tocmai sosiseră cu cele 170 
vaci de la păscut. După ce le-au a- 
dăpat și le-au legat în padocul a- 
menajat în tabăra de vară, au înce
put să se pregătească pentru muls. 
Acum am putut înfiripa discuția.

— înainte de a scoate vacile în ta- ■ 
băra de vară, pioducția medie pe 
cap de vacă furajată era de 8 litri. I 
îmi spune Gheorghe Matei, brigadie
rul zootehnic al gospodăriei colec- i 
tive „Tractorul Roșu” din Mărti- ; 
nești. Acum am ajuns la 11 litri Și . 
nu ne costă mai nimic furajarea lor. 
Fiecare animal consumă pe zi 50— 
60 kg iarbă de pădure. Această

țiile. Pe întregul raion, producția 
medie pe cap de vacă furajată, bu
năoară, a fost în prima jumătate a 
anului de aproape 1.100 de litri. 
Producții mari s-au realizat și de la 
celelalte specii de animale.

Livrted statului ritmic, pe bază 
de coatract, cea mai mare parte a 
produselor obținute în sectorul 
zootehnic, gospodăriile colective au 
realizat in primele 6 luni ale anului 
din acest sector mari venituri bă
nești. Așa după cum prevăd planu
rile de producție, pină la sfîrțitul 
acestui an se vor obține din creș
terea animalelor venituri de peste 
46.000.000 lei, cu circa 20 milioane lei 
mai mult decit în anul trecut.

Luptând și mai departe pentru 
mărirea efectivelor de animale și a 
productivității acestora, colectiviștii 
din raionul Istria fac tot mai mult 
din creșterea animalelor o principală 
sursă de venituri bănești.

CONSTANTIN DOENICEANU 
corespondent

cantitate conține suficiente unități 
nutritive ți albumir.ă digestibilă.

— Aș vrea să adaug și eu ceva, 
intervine in discuție îngrijitorul 
fruntaș Costică Lupu. La noi monta 
artificială a fost dirijată, iar vițeii 
stat alăptați la biberon. Acum ma
joritatea vacilor fată incepind cu 
luna martie ți pină ta august, ctad 
pot fi hrănite mai mult la pășune. 
In ultimele 3 luni șl jumătate, de 
exemplu, au fătat 60 la sută 
din vaci și am obținut peste 1000 
litri lapte pe cap de vacă furajată. 
De aceea cred că pină la 31 decem
brie vom obține vreo 2.600 litri.

Avea dreptate tov. Costică Lupu. 
In ultimul timp producția de lapte 
a sporit mult De pildă, Dobre Ma
tei îngrijitor-mulgător. obține zilnic 
de la două vaci cite 36 litri lapte.

LA GRAJDURI, 
IN STABULAȚIE

A doua zi am sosit la Tătăranu. 
Și cei 11 tagrijitori-mulgători de 
aici luptă zi de 2i pentru a obține 
cît mai mult lapte pe cap de vacă 
furajată. însă ei —neavlnd pășune

Un complex comercial modern
Cu mult interes au întimp.nat 

colectiviștii din comuna Beba Ve
che, raionul Sir.n-.coiau .'dare, ho 
tărîrea Consiliului de conducere al 
cooperative, de co.isum de a a nr- 
naja un magazin universal înainte 
aci era un magaz n mixt cu o ca
pa .'tac redusă, ca e nu pu ea sa
tisface in cete ma- bune corttl ut 
ncvo-lc de euiupărcrt ale lom’nic1- 
>or De aceea, cei d‘n Beba e 
trebuiau să uneon dujtâ
cumpărături la Sînn:c6la.t‘ '-ic.-e 
sau la Timișoara. Acum insă la 
magazinul universal din localitate 
ei găsesc tcț ce le trebuie.

La marginea dinspre Galați a 
orașului Brăila, se află o moder
nă tngrășătorle de porcine. Ea 
aparține gospodăriei agricole de 
stat Pisc, unitate profilată pe 
producția de carne. Îngrijitorii 
ingrășătoriei de porci au acumu
lat o bogată experiență în ceea 
ce privește obținerea unor canti
tăți sporite de carne și la un preț 
de cost sub cel planificat. Ei sint 
îndrumați ți ajutați permanent 
în această privință de brigadierii 
și inginerul zootehnlcian Gheor. 
ghe Constantinescu, șeful secției. 
In anul trecut, de exemplu, aici 
s-a înregistrat un spor de creș
tere în greutate de 55.327 kg peste 
prevederile planului. Un kg spor 
a fost realizat cu 5,1 unități nu. 
tritive, față de 5,2 planificat. Lu
crătorii de la porcine au realizat 
în 1961 un spor mediu 2ilnic de 
503 grame în loc de 480 grame 
cit prevedea planul.

Aceste succese sînt continuate 
țf in anul in curs. îndrumați de 
organizația de partid și mobili
zați in întrecerea socialista de 
comitetul sindicatului, îngrijitorii 
ți cadrele de specialiști depun 
eforturi pentru a obține sporuri 
cit mal mari de carne, la un preț 
de cost redus. Totodată ei se stră
duiesc să respecte graficul de li
vrare a porcinelor, pentru o cît 
mai bună aprovizionare cu carne 
a oamenilor muncii de la orașe. 
In fotografia nr. 1 se pot vedea 
o parte dintr-un nou lot de porci 
îngrășați, pregătiți pentru a fi 
livrați. Fiecare porc cîntărește în 
medie cite 111 kg. Cîntărirea por
cilor ,,Bakon“ care necesită o în
grijire deosebită și nu trebuie să 
depășească o anumită greutate la 
ttvrare se face eu ajutorul unui 
cîntar special.

Imaginea nr. 2 ne înfățișează 
un aspect din timpul cîntăririi 
porcilor.

— hrănesc cu totul altfel cele 129 
vaci. Le hrănesc la grajduri, în sta- 
bulație, după un program bine chib
zuit.

Hrănirea vacilor la grajduri în 
stabulație a dat rezultate bune. Pro
ducția de lapte a sporit, la cele 75 
vaci aflate în lactație, de la 600 la 
800 litri zilnic. Pe locul întîi în în
trecere este îngrijitorul-mulgător 
Ion Trifan. In lotul său el are 3 
vaci recordiste. De la Marusca, Iura 
și Riga mulge zilnic cite 18—20 litri 
lapte de la fiecare. De aceea le hră
nește în plus, peste rația planificată, 
cu cite 4 kg uruială de porumb și 
25 kg borceag, concentratele fiind 
date in tainuri. Acest îngrijitor frun
taș s-a angajat să obțină 3.000 litri 
pe cap de vacă furajată. Același 
angajament și-au luat și ingrijitorii- 
mulgători Cristea Gheorghe și Tu- 
dorache Giurca.

Cine vor fi primii ? După cum 
se vede în prezent se țin bine și unii 
și alții. Un lucru însă e limpede : 
cele două gospodării colective vor 
obține cu adevărat rezultate fru
moase, demne de laudă.

ION BELCIUGAN 
corespondent

Colectiviștii din Beba Veche au 
ajutat cu mul ă dragoste la ame
najarea acestui m. garin Astfel. Ion 
Marlon Maria Șț-fan, Viorica Gru , 
Traian Munteani’, Octavia Coța, 
Mihai Fek':er, Ma,-ia Munteanu, 
Glieo ghe Opelfz și mulți alții au 
cjv'at vo’un'ar la lucri.r:, 
in torni un număr de 1.600 zile- 
iiiv.nc--’ pat 1-,'w , care cehivaltază 
cu o ee-mom's d- 3JOOO de let. M'dt 
.• p; :,hn r, prim i CT0p:’ra‘1 ra și â‘i 
partea sfa'itlui popular comunal, 
precum și din partea conducerii 
gospodăriei de stat din localitate.

După cîteva luni de muncă ne
obosită, în centrul comunei, la mar

în fotografia nr. 3 vl-l prezen
tăm pe brigadierul Ion Gordiciuc 
care se situează de șase ani frun
taș în întrecerea socialista. De 
curînd brigada condusă de el a 
primit din nou steagul de frun
tașă în întrecerea pentru depăși
rea sporului zilnic de creștere 
planificat și reducerea prețului 
de cost. Pină la 80 iunie, această 
brigadă a realizat 360 de grame 
spor mediu zilnic de creștere în 
greutate la porcine, față de 505 
grame planificat, iar pe luna Iulie 
acest spor a crescut la 640 grame. 
Totodată, prețul de cost realizat 
este cu 0.77 lei sub cel prevăzut 
în pian. Pentru, meritele sale ta 
producție, Ion GordlcAue a fost in 
nenumărate rîndurl premiat eu 
Importante sume de bani șl o* 
blecte. De curînd el a primit ta 
dar, din partea organului central 
tutelar, un ceas „Doxă“.

Succese importante ta bătălia 
pentru mat multă carne și redu
cerea prețului de cost obțin șl 
celelalte brigăzi de aici. Dovadă 
stau cele aproape 900 tone de 
carne livrată în acest an și pre
țul de cost realizat sub cel pla
nificat.

„Secretul" creșterii continue a 
rentabilității sectorului porcin a! 
acestei gospodării de stat constă 
în aceea că lucrătorii de aici se 
străduiesc permanent să-și ridice 
calificarea profesională și să apli
te astfel cele mai indicate reguli 
zooveterinare de creștere a ani
malelor. Pentru aceasta, de-a lun
gul anilor au fost create și con- 
(lițiile materiale necesare; porcii 
sînt ținuți în adăposturi cores
punzătoare, prevăzute cu adăpă
tori și hrănitori în mare parte 
automate, în incinta gospodăriei 
funcționează o moară pentru pre
gătirea urutelilor, iar munca de 
transportare a furajelor șt a gu
noiului din grajduri și padocuri 
este mult ușurată prin instalarea 
liniei de decovil, așa cum se 
vede în foto nr. 4.

Text: ION GH. CENUȘA 
Fotografii: P. POPA 

corespondenți

La căminul cultural
Zilele acestea locuitorii comunei 

Costeștl, raionul Horezu, 8-au întîl- 
nit la căminul cultural cu membrii 
brigăzii științifice ai comitetului ra
ional de cultură și artă. Cu acest 
prilej au fost discutate probleme 
legate de evenimente interne șb in
ternaționale, despre medicină, des
pre creșterea producției agricole la 
hectar, despre pomicultură, zooteh
nie etc. Tot cu această ocazie for
mațiile artistice din comuna Cos- 
tețti ți Vaideeni au prezentat un 
frumos spectacol (Nicolae Miron).

ginea șoselei principale, a fost ame
najată o clădire modernă, spa
țioasă. Firmele mari eu litere scrise 
pe sticlă, indică intrările în com
plexul comerc'al: Alimente, Tex
tile. încălțăminte, Metalo-CMmicc, 
B-'tct. atrag privirile trecătorilor.

Zilele trecu e, adunați In fața 
noului magazin colectiviștii din 
Beba Veche au participat la inau- 
!'-ira;e. făc'rci totodată primele 
uimp'1.. ă!uri. Ei se bucurau de 
această nouă realizare a comunei 
lor obținută în cinstea zilei de 
23 August.

I. SB1RCIOG 
corespondent



Hotărîrile adunării generale 
sini îndeplinite la timp și bine

Se știe că, așa cum prevede sta
tutul model, gospodăriile colective 
își desfășoară întreaga activitate pe 
baza hotărîrilor luate de adunarea 
generală. Experiența acumulată în 
cei doisprezece ani de existență a 
gospodăriei noastre ne-a dovedit pe 
deplin că traducerea în viață ia 
timp și bine a tuturor hotărîrilor 
adunării generale constituie o che
zășie sigură a dezvoltării și consoli
dării economlco-organizatorice a co
lectivei. Lucru firesc, de altfel, dacă 
ne gîndim că aceste hotărîrl oglin
desc voința tuturor colectiviștilor, 
vital interesați în bunul mers al 
gospodăriei, In Întărirea continuă a 
acesteia.

.Desigur că, In principal, hotărîrlle 
radtuiării generale sînt oglindite în 
planul de producție al gospodăriei. 
Alte hotărîri și măsuri vin apoi, pe 
parcurs, să completeze și să asigure 
îndeplinirea întocmai a celor plă
nuite. Tocmai de aceea, în gospodă
ria noastră se acordă o mare atenție 
pregătirii adunărilor generale pentru 
discutarea șl aprobarea planului de 
producție, punindu.se din vreme în 
dezbaterea largă a masei de colecti
viști toți indicatorii de producție ți 
economici ai unității. De asemenea, 
de o mare importanță este și faptul 
că, o dată cu stabilirea sarcinilor de 
plan, noi hotărîm termene fixe pen
tru îndeplinirea fiecăreia dintre ele. 
precum șl responsabilități precise 
pentru membrii consiliului de con
ducere. Iată cîteva exemple.

Pentru anul acesta, bunăoară, am 
prevăzut în planul de producție, 
printre altele, să cultivăm 396 ha cu 

^porumb pentru boabe, 110 ha cu 
r rea-soarelul șl 100 ha cu sfeclă. 
Ținrnd seamă de recoltele realizate 
în ultimii ani și de priceperea colec
tiviștilor, s-a stabilit ca la porumb 
să obținem o producție medie de 
2.800 kg la ha, tar de pe 150 de 
hectare cîte 5.000 kg, la floarea-soa- 
relui 1.600 kg, Iar la sfecla de zahăr 
25.000 kg la hectar. O dată cu sta
bilirea producțiilor, am hotărîț și 
lucrările ce le vom aplica la fie
care cultură, consumul de zlle-muncă 
și am repartizat cîte un membru al 
consiliului de conducere care să 
răspundă de executarea la vreme și 
în bune condiții a lucrărilor în fie
care brigadă. La brigada a 2-a, de 
pildă, a fost desemnat să răspundă 
de executarea lucrărilor comunistul 
Vasile State, la a III-a comunista 
Maria Ghiță, la a IV-a Alexandru 
Panait etc., toți membri în consiliul 
de conducere. Aceștia, împreună cu 
inginerul-agronom al gospodăriei șl 
cu brigadierii, au stabilit producțiile 
pe echipe, diferențiat, în funcție de 
fertilitatea solului, (gospodăria aplică 
retribuția suplimentară) și au ve
gheat zi de zi asupra felului cum se 
efectuează lucrările.

Avînd o îndrumare și un control 
permanent, colectiviștii au executat 
la timp semănatul, au aplicat îngră
șăminte organice, au efectuat cîte 
4 prașile la toate culturile, lucrările

Cu construcțiile 
pe terminate

Printre altele, membrii gospodă
riei colective din Topologu, regiunea 
Dobrogea, si*au prevăzut tn planii! 
de producție să execute anul acesta 
un însemnat volum de lucrări de 
construcții. Astfel, el și-au plănuit 
să construiască 3 grajduri pentru 
taurine, 2 maternități pentru scroa
fe, o îngrășătorie' pentru porci și 2 
cotețe pentru păsări.

Avînd asigurate din vreme mate
rialele necesare -— majoritatea fiind 
procurate pe plan local — brigada 
de constructori a gospodăriei, con
dusă de comunistul Gheorghe Miron, 
a început activitatea de construcții 
de îndată ce timpul i-a permis.

Lucrîndu-se în permanență, s-a 
reușit ca pînă în prezent să se dea 
im folosință cele 2 maternități și in- 
grășătoria, la restul construcțiilor 
executîndu-se peste 50 la sută din 
lucrări. Ața după cum s-au anga
jat constructorii, pînă la 15 septem
brie vor fi date în folosință toate 
obiectivele planificate pentru anul 
acesta.

iln activitatea de construcții se 
evidențiază comuniștii Nicolae Ce
nușă, Marin Manea și Ion Gherman. 

făcîndu-se de cea mai bună calitate 
(acolo unde s-a constatat lucru de 
proastă calitate, echipa a trebuit să 
reîacă lucrarea, fără a mai primi 
pentru aceasta zile-muncă). Acum, 
culturile noastre sînt bine dezvol
tate și promit recolte frumoase.

La tei și în sectorul zootehnic. De

In sprijinul tinerelor 
gospodării colective

pildă, în planul de producție am 
prevăzut ca anul acesta să cumpă
răm, din credite și fonduri proprii, 
19 vaci șl 35 de vițele. S-a stabilit ca 
animalele să fie toate procurate 
pînă la sttrșitul lunii august.

Adunarea generală a colectiviștilor 
a încredințat responsanilltatea reali, 
zării acestei sarcini tovarășului Du
mitru Dumitru, membru în consiliul 
de conducere. Ocunîndu-se cu stă
ruință de îndeplinirea sarcinii pri
mite, tov. D. Dumitru, împreună cu 
ceilalți membri ai Comisiei de cum
părări de animale, au Îndeplinit și 
chiar depășit planul de cumpărări 
înainte de termenul fixat, procurînd 
29 de vaci și 35 de vițele.

Exemple ar putea fi date și din 
activitatea de construcții, unde 
obiectivele planificate pentru acest 
an sînt aproape gata, din munca 
pentru asigurarea bazei furajere, etc. 

. c®ea ce privește baza furajeră, 
țin să menționez faptul că gospo
dăria și-a propus să însilozeze anul 
acesta 2.500 de tone de furaje. Cînd 
am hotărît lucrul acesta, am luat în 
calcul și porumbul pe care urma 
să-1 obținem din cultura dublă. Or, 
porumbul de pe cele 50 hectare se. 
mânate după păioașe, după cum se 
prezintă, nu ne poate asigura o can
titate prea mare de nutreț. în a-

ÎNSEMNĂRI

In grădina de legume 
a colectiviștilor din Jirlău

După amiază fierbinte de au
gust. La marginea Jirlăului, co
mună așezată nu departe de 
Făurei, reședința raionului, cim- 
pul este Implnzlt de oameni. 
Aici, se Întinde, pe aproape 70 
de hectare, grădina de legume 
a colectivei. Membrii brigăzii 
legumicole sînt cu lojii la lucru. 
Cîteva echipe, printre care cea 
condusă de Udrea Stan, un pri
ceput grădinar, execută lucrări 
de întreținere Ia culturile de 
ardei și varză. Ceilalți colectivi
ști din brigadă, abia de mai pri
didesc cu recoltatul roșiilor. 
Bratu Calcan, brigadierul legu
micol, nu mai știe încotro să se 
Împartă. Este chemat peste tot 
locul:

— Nea Didică, roșiile astea 
mai coapte unde le depozităm ?

— Dar, pe astea pentru Ptuct- 
export ?

— Păi, nu v-am mai spus — 
se burzuluiește el. Ce-afl recol
tat și sortat pentru Fructtxport, 
duceți la capătul dinspre sat al 
grădinii. Camionul este deja venit. 
Pe cele coapte bine le depozităm 
la umbrarul de lo ieșirea din 
stingă. Ne-au dat telefon tovară
șii de la Fabrica Zagna-Vădeni 
că trimit două mașini să încarce. 
Restul le lâsafl flecare în umbra
rul echipei. O parte le vom da 
la Agevacoog, iar ce ne rămîne 
ducem la chioșcurile gospodăriei.

~ Așa-i cind al mulfi benefi
ciari, conchide brigadierul vesel. 
Trebuie sS-i dai fiecăruia marfa 
de care are nevoie. Unul vrea 
roșiile In pirgă, altul coapte bine, 
după destinația pe Care o vor să 
le-o dea. E bine că avem cu 
ce să-i împăcăm pe tiecare, 
încheie el, arStînd printr-un gest 
larg întinderea nesfîrțită de tufe 
încovoiate de rod.

Aflu de la Bratu Calcan că 
legumicultura este o ramură de 
producție nu prea veche în gos
podăria colectivă „Congresul al 
II-lea al P.M.Ft." din Jirlău. S-a 
început cu vreo trei ani în 
urmă, prin cultivarea a cîtorva 
hectare. Convingîndu-se că gră
dinăritul este o îndeletnicire cit 
se poate de bănoasă, colectiviș
tii au mărit in tiecare an supra
fețele cultivate cu legume. In 1961, 

ceastă situație, la ultima adunare 
generală ținută, s-a luat hotărîrea să 
însilozăm și frunze de floarea.soare- 
lui, ierburi de baltă și alte plante. 
Deocamdată, am și însilozat peste 
120 de tone de frunze de floarea- 
soarelui, urmînd ca zilele acestea, 
o dată cu porumbul, să însilozăm și 
mari cantități de rogoz și alte ier
buri de baltă care se găsesc din 
plin în raza comunei. In felul acesta, 
vom asigura pentru vite întreaga 
cantitate de furaje de care e nevoie.

Fără îndoială că sînt multe de 
spus în privința îndeplinirii hotărî
rilor adunării generale. Important 
este, și lucrul acesta trebuie să fie 
bine înțeles și de gospodăriile colec. 
tive tinere, ca zt de zi să se urmă
rească felul in care sînt traduse în 
viață aceste hotărîri, să se anali
zeze atît în consiliul de conducere 
cît și în adunarea generală sta
diul de realizare a obiectivelor pre
văzute în plan. în ce ne privește, 
noi chiar și în obișnuitele ședințe 
zilnice de lucru analizăm îndeplini
rea sau neîndeplinirea lucrărilor, în 
raport de prevederile planului de 
producție. Ședințele de consiliu și 
adunările generale se tin cu regulari, 
tate și tn cadrul lor sînt dezbătute 
în amănunt problemele legate de 
realizarea hotărîrilor luate anterior.

Se înțelege că toate acestea duc 
implicit la întărirea și consolidarea 
gospodăriei.

Acordînd și pe mai departe ace
eași atenție îndeplinirii hotărîrilor 
adunării generale, analizînd și con- 
trolînd zi de zi stadiul de înfăptuire 
a acestora, sîntem ferm hotărîțî ca 
pînă la sttrșitul anului să nu existe 
prevedere a planului de producție 
care să nu fie realizată.

ION PETRE 
președintele gospodăriei colective 

„9 Mai“ din comuna Corbeanea, 
regiunea București

bunăoară, s-au cultivat 30 de hec
tare, obtinindu-se un venit bănesc 
de 667.000 de lei. Rezultatele do- 
bindite i-au încurajat nespus pe 
membrii gospodăriei. De aseme
nea, sarcinile izvorlte din lucră
rile Consfătuirii pe (ară a fBra
vilor colectiviști și din cele ale 
sesiunii extraordinare a Marii 
Adunări Nafionale au avut da
rul să-i îndemne Către O dez
voltare tot mai mare a sectorului 
legumicol. Ața se face că anul 
acesta ei cultivă cu legume 67 
de hectare, mai mult decît dublu 
fată de anul trecut. Cea mai mare 
parte din suprafață — mai precis 
55 de hectare — a fost planta
tă cu roșii, din care 33 de hec
tare cu soiuri timpurii. Pentru a 
putea iriga întreaga suprafață de 
grădină, în primăvară, colectiviș
tii, ajutafi de specialiștii de la 
O.R.I.F., au săpat un canal lung de 
aproape 5 km, obligînd apele 
Buzăului să le ude culturile de 
legume și zarzavaturi. Adăugind 
irigării un întreg complex de lu
crări agrotehnice cerut de fiecare 
Cultură în parte, legumicultorii 
din Jirlău au izbutit să dobîndeas- 
că recolte bogate. Lucrul acesta 
se vădește din plin acum, cînd 
campania de recoltare și livrare 
a produselor legumicole este în 
toi. Zilnic, iau de aici drumul 
piefelor vagoane întregi de le
gume. Ca buni gospodari, colec
tiviștii au contractat cu unitățile 
comerciale de stat cea mai mare 
parte a produselor grădinii de 
legume. Așa după cum arată 
scriptele contabile, numai în pri
mele șapte luni ale anului gos
podăria a realizat din legumicul
tura un venit bănesc de peste 
600.000 de lei. Majoritatea pro
duselor se livrează însă abia de 
acum înainte. Calculele arată că 
pînă la sfîrșitul anului gospodă
ria va ob/ine din sectorul legu
micol un venit de circa 1.600.000 
lei, adică aproximativ 25 la sută 
din venitul bănesc total al anu
lui. Așa stînd lucrurile, nu e 
de mirare că membrii gospodăriei 
colective din Jirlău, raionul Fău
rei, au stabilit încă de pe acum 
ca în anul viitor să extindă și 
mai mult suprafața de grădină.

V. POMPILIU

•

Plantația de port- 
altoi din gospodă
ria agricolă de stat 
Răducești, regiunea 
Ploiești, este bine 
îngrijită șl pro
mite o producție 
bună de coarde. 
In fotografie : un 
aspect din timpul 
copilitului și lega
tului coardelor de 

portaltoi.

La S, Mi T« Cocioc

Se pot obține rezultate și mai bune 

la arăturile de vară
în campania agricolă de vară, me

canizatorii de la S.M.T. Cocioc, ra
ionul Răcari, au de executat un vo
lum de lucrări egal cu 49.997 ha a.n.

Desfășurînd cu însuflețire întrece
rea socialistă în cinstea zilei de 23 
August, mecanizatorii din multe bri
găzi au reușit să efectueze, pînă la 
10 august, un număr de hantri aproa
pe egal cu cel planificat. Tractoriștii 
din brigada a 3-a, condusă de comu
nistul Ioniță Oprea, de exemplu, au 
executat 1.944 de hantri, din cei 2.053 
cît prevede planul. Peste cîteva zile, 
mecanizatorii din această brigadă își 
vor îndeplini nu numai planul de 
producție din campania de vară, ci și 
angajamentul luat in cinstea zilei de 
23 August de a realiza 410 hantri 
peste plan. De altfel, o bună parte 
dintre mecanizatorii acestei brigăzi 
și-au depășit de pe acum angajamen
tul luat. Candidatul de partid Alexan. 
dru Andrei, bunăoară, a executat 261 
de hantri, față de 203 cît are in plan, 
adică cu peste 30 hantri peste anga
jamentul luat.

Rezultate bune au dobindit și me
canizatorii din brigăzile a 10-a si a 
14-a, care au realizat din planul cam- 
paniei de vară intre 87—93 la sută.

Punînd un accent deosebit pe exe* 
cutarea arăturilor de vară, în ultima 
decadă multe brigăzi ale stațiunii au 
executat un mare volum de lucrări 
de acest fel. Mecanizatorii din briga
da a 4-a, condusă de comunistul Ion 
Stoica, au realizat, de pildă, 749 de 
hantri, iar cei din brigada condusă 
de comunistul Emil Matei 631 de 
hantri.

Rezultatele bune obținute de unele 
brigăzi la executarea arăturilor de 
vară sînt însă umbrite de slabele 
realizări ale celor mai multe brigăzi 
care lucrează la secția Ghergani. 
Brigada a 19-a, din această secție, 
(șef de brigadă N. Tudose) care are 
14 tractoare abia a realizat în prima 
decadă a lunii august 190 de hantri. 
Din cele 350 de ha pe care îi au de 
arat la gospodăria colectivă din Bîl- 
dana, -tractoriștii din această brigadă 
au arat numai 120 de hectare. Reali
zări .slabe au dobîndlt în ultima de
cadă și mecanizatorii din brigada a

Au împărțit avansul 
de 40 la sută de grîu

De curînd, și gospodăria colectivă 
din Beiuș, regiunea Crișana, a ter
minat treierișul cerealelor păioase.

După ce mai întîî și-a achitat o- 
• bligațiile contractuale și plata mun- 
1 cit S.M.T., gospodăria a trecut apoi 

la distribuirea avansului de 40 la 
! sută. Obțirrind o recoltă bună, co

lectiva a repartizat membrilor pen
tru fiecare zi muncă lucrată cite 4 
kg de griu. Pentru rilele muncă efec
tuate pină in prezent, colectiviștii 
Vasile Ilea și Teodor Isac. bunăoa
ră, au primit ca avans cîte 880 și 
respectiv 1.064 kg de griu. Cantități 
mari de griu au primit multi alți 
colectiviști, printre care Miron 
Laza. Dumitru Popa și Traian 
Buda.

Din valorificarea fructelor 
și legumelor — 

peste 12 milioane lei 
venituri bănești

Gospodăriile colective din regiu
nea Crișana au livrat în ultimele 
două luni unităților comerciale de 

. stat peste 860 tone de legume și 
i aproape 300 tone de fructe, canti- 
1 tate dublă față de aceeași perioadă 
I a anului trecut. Din valorificarea 

legumelor și fructelor, gospodăriile 
colective din regiune au realizat 
pînă acum venituri bănești în va
loare de peste 12 milioane lei.

Cele mai mari venituri au fost 
obținute de gospodăriile colective 
din Mădăraș. Salonta, Sintana, Borș, 
Biharia și Diosig.

Tot mai multe animale 
de producție

Gospodăria colectivă din comuna 
Racova, raionul Buhuși, și-a prevă
zut în pianul de producție să cum
pere anul acesta un însemnat nu
măr de animale. Preocupîndu-se 
intens de această problemă, comi
sia de cumpărări din cadrul gospo
dăriei, Îndrumată de organizația de 
partid, a reușit să procure pînă în 
prezent 30 de vaci Cu lapte, 123 de 
vițele, 37 de scrofițe și peste 300 de 
ovine.

17-a care au executat numai 189 de 
hantri, cei din brigada a 15-ă 207 
hantri, iar cei din brigada a 16-a 262 
de hantri. De altfel, bilanțul realiză, 
rilor mecanizatorilor de la secția 
Ghergani pe ultima decadă se pre
zintă astfel: cele 12 brigăzi, care au 
în exploatare 119 tractoare, au exe
cutat in perioada respectivă numai 
3.175 de hantri, față de 5.466 cît au 
realizat cele 118 tractoare din brigă
zile secției Cocioc.

Cauzele care au dus la efectuarea 
unui volum de lucTări cu mult sub 
posibilități in această secție constă 
în slaba aprovizionare cu fiare de 
plug și cu diferite piese de schimb 
necesare tractoarelor. La brigada a 
19-a, de exemplu, s-au repartizat nu
mai 60 de fiare de plug la cele 14 
tractoare. Solul fiind tare, fiarele tre
buie ascuțite mereu. Șeful secției, 
tov. ing. Traian Dermengiu, n-a luat 
măsuri ca fiarele de plug să fie as
cuțite și în gospodăriile colective pe 
ogoarele cărora lucrează tractoarele, 
lucru care s-ar fi putut ușor rezolva 
dacă conducerea stațiunii ar fi apro
vizionat fierăriile din gospodăriile co
lective cu cărbunii necesari Mai tre
buie arătat că la secția Ghergani nu 
există preocupare nici pentru trans
portul la brigăzi al fiarelor ascuțite. 
Din această cauză, in ziua de 11 au
gust un tractor din brigada a 19-a, de 
pildă, a fost nevoit să străbată 10 km 
pînă la secție pentru a se aprovizio
na cu fiare de plug, pierzînd astfel 
timp prețios de lucru. Ore întregi 
pierd tractoriștii din această secție a 
stațiunii și din lipsa unor șuruburi de 
fiare, celule de radiator sau alte pie
se mărunte de schimb, dar impor
tante.

La S.M.T. Cocioc mai sfnt de exe
cutat peste 7.000 de hantri la arătu
rile de vară. în scopul realizării in
tr-un timp cît mai scurt a acestor 
lucrări este necesar ca acum toate 
forțele de lucru să fie îndreptate spre 
intensificarea arăturilor, astfel incit 
să se asigure folosirea din plin a în
tregii capacități de lucru a tractoare
lor existente în stațiune.

VASILE CAZACU

Tutunul cultivat la gospodă
ria colectivă din comuna Spă- 
târeasa. regiune* Ploiești, este 
întreținut în continuare cu 

multă grijă.

Agrotehnică diferențiată
în această vara în gospodăria 

aoastrâ s-a realizat o producție me
die de 2.915 kg grîu Ia hectar, de 
pe 400 hectare.

Realizarea acestei producții a 
fost posibilă prin aplicarea unui în
treg complex de măsuri agroteh* 

: nice.
In rîndurile ce urmează voi căuta 

I să arăt cum s-a aplicat acest com- 
i plex de măsuri.

Terenul gospodăriei noastre se 
I află situat în partea de vest a țării, 
avînd tipui de sol cernoziom lă- 
coviștit. care ocupă o suprafață de 
1.800 hectare.

în anul 1961—1962, gospodăria a 
avut in cultură suprafața de 400 
hectare cu grîu de toamnă din sol 
de mare productivitate.

Principalul factor care a influen
țat asupra producției de grîu din 
acest an a fost complexul de mă
suri agrotehnice aplicat începînd 
cu alegerea plantelor premergă- 
toare, si sfirșind cu lucrările de 
întreținere și recoltare In epoca 
optimă.

Aplicarea diferențiată a acestoi 
măsuri a dus la rezultate diferite. 
Așa, de pildă, pe o suprafață de 
79 hectare, unde s-a semănat gtiu 
după grîu, imediat după ce s-a eli
berat de planta premergătoare 
s-a discuit (între 1—3 iulie) și s-a 
trecut la incorporarea unei can
tități de 20—22 tone bălegar lo 
hectar, după cate a urmat ală
tura de vară la 28-30 om cu scor
monitorul. înainte de insămînțare 
arătura a fost discuită și grăpată. 
Pe această suprafața s-a obținut o 
producție medie de 2.645 kg grîu la 
hectar. Pe suprafața de 41 hectare, 
griu după grîu, unde s-a executat o 
arătură «dîncă de vară, iar Înainte

I Szî PRE VĂZUT CA ANUL ACESTA $ I ÎNSILOZEZE |

Anul acesta, efectivul de animale in gospodăriile de stat și gospo
dăriile colective crește mult față de anul trecut. Pe lingă mărirea 
efectivului pe baza reținerii prăsilei proprii, gospodăriile colective 
au cumpărat peste 100.000 de vaci — depășind cu 3 la sută preve
derile anuale — precum și 172 000 de vițele, 340.000 de ovine etc. 
Creșterea în continuare a numărului de animale din toate speciile 
și a producției acestora necesită o grijă deosebită pentru asigurarea 
furajelor, tn acest scop s-a prevăzut ca anul acesta să se însilozeze 

8.500.000 tone de furaje.

O mare cantitate 
de porumb însilozat

Pentru asigurarea pe timp de 
iarnă a furajelor necesare celor 437 
bovine, 3 525 ovine și celorlalte spe
cii de animale, în gospodăria agri
colă colectivă din comuna „Ion 
Roată”, raionul Urziceni, se vor în- 
siloza în acest an 3 100 tone de po
rumb.

In acest scop, colectiviștii au în- 
sămînțat în primăvară 120 hectare 
cu porumb pentru siloz. Cultura de 
porumb destinată insilozării a fost 
îngrijită la timp, astfel incit plan
tele s-au dezvoltat viguros și pro
mit o producție bună chiar de boa
be. In schimb, în lanurile de po
rumb pentru boabe au rămas, din 
cauza lipsei de precipitații multe 
plante CU știuleți sterili. Asemenea 
plante se găsesc și printre firele 
ai căror știuleți sînt bine dezvol
tați. în această situație, consiliul 
de conducere al gospodăriei a luat 
hotărîrea să însilozeze în primul 
rînd porumbul de pe aceste parce
le, lăsînd în schimb pentru pro
ducția de boabe o parte din supra
fața destinată pentru siloz.

Zilele călduroase din ultima vre
me au grăbit maturizarea plantelor, 
știuleții ajungînd în faza de coa
cere în lapte. Avînd de însilozat o 
mare cantitate de porumb, colecti
viștii de aici, la indicația specialiș
tilor, *U început de cîteva zile re
coltatul și însilozatul porumbului în 
această fază. Au făcut acest lucru, 
deoarece perioada optimă de însilo- 
zare (în faza de coacere lapte-cea- 
ră) este scurtă și în acest timp tre
buie însilotată o mare cantitate de 
porumb planificată. De asemenea, 
silozul obținut prin însilozarea po
rumbului in faza de coacere in lap

de insămînțare s-a executat o nouă 
arătură s-a obținut cea mai mare 
producție : 3.091 kg la hectar. Men
ționăm că tarlaua a fost fertilizată 
cu bălegar, circa 20 tone la hectar, 
administrate în anul 1980. De ase
menea. pe o suprafață de 90 hec
tare, grîu după grîu, s-a executat 
numai o singură arătură de vară 
la 28—30 cm, care a fost prelu
crată cu discul Înainte de însămîn- 
țare. Aici s-a obținut o producție 
de numai 2.253 kg la hectar.

Toate aceste tarlale au fost ferti
lizate de asemenea, cu superfosfat, 
administrîndu-se sub arătura de 
bază cite 300—400 kg la hectar.

La soiul Bezostaia cele mai bune 
rezultate le-am obținut pe suprafața 
de 34 ha, unde griul a urmat după 
două culturi furajere (secară și po
rumb masă verde). Pe această su
prafață din cauza lipsei de preci
pitații din toamna anului trecut, 
arătura de insămînțare (executată 
intre 1-7 septembrie) a fost bolovă
noasă, fapt care a necesitat o pre
lucrare repetată ou polidiscul și 
tăvălugii pentru a crea un pat bun 
germinativ. Această tarla a fost fer
tilizată cu 30 tone bălegar la ha. 
în anul 1960. Aici s-a obținut o pro
ducție de 5.080 kg la hectar. Pe o 
suprafață de 35 ha, care a urmat 
după borceag de primăvara și pe 
care s-au executat două arături s-a 
realizat o producție medie de 3.640 
kg la ha, în timp ce după aceeași 
premergătoare, dar numai cu o sin
gură arătură s-a obținut doar o pro
ducție de 2,450 kg qrîu la hectar.

Din cele de mai sus rezultă că 
cele mai bune rezultate au lost 
obținute acolo unde griul a fost în* 
sămînțat în doua arături, chiar 
dacă a urmat după el însuși. Mai

te este de calitate mai bună decît 
în cazul insilozării după trecerea 
fazei de coacere lapte-ceară.

Pentru a obține un siloz de bună 
calitate, consiliul de conducere 
(președinte Gh. Herea) a organizat 
în așa fel munca incit porumbul re
coltat să nu stea la tocat și însi
lozat mal mult de 3-—4 ore. De a- 
semenea, pentru a ridica valoarea 
proteică a silozului de porumb, o 
mare parte din porumb se însilo- 
zează în amestec cu soia, cultivată 
în acest scop pe 27 de hectare.

O atenție deosebită se acordă aid 
și tasării masei de porumb tocat 
pentru a nu lăsa goluri în masă, 
deoarece aceasta duce la mucegăi- 
rea și la deprecierea silozului.

Paralel Cu recoltatul și insiloza- 
tul porumbului in această gospodă
rie s-au organizat echipe de colecti
viști care aleg și taie din lanurile 
lăsate pentru boabe toate firele care 
au știuleții sterili și slab dezvoltați. 
Desfășurînd întrecerea socialistă în 
cinstea zilei de 23 August, membrii 
gospodăriei colective „Ion Roată” a- 
sigură o bună aprovizionare și ali
mentare a celor 6 tocători care sînt 
acționate în cuplu de cîte două.

Ca urmare, zilnic aici se toacă și 
se insilozează între 120-—130 tone 
de porumb masă verde. Pînă la 11 
august, in gospodăria colectivă „Ion 
Roată" s-au însilozat peste 500 tone 
de porumb.

In fruntea întrecerii socialiste 
sînt pînă în prezent membrii brigă
zilor conduse de comuniștii Gh. Ma
rin și Ion Albescu, care au însilo
zat cele mai mari cantități de po
rumb.

C. VASIA

rezultă, de asemenea, că Însămin- 
țarea griului trebuie să se facă de 
preferință după leguminoasă și 
plante furajere. Fertilizarea terenu
lui cu îngrășăminte naturale este 
bine să se facă la planta premer
gătoare, iar la arătura de bază să 
se administreze îngrășămintele fos- 
fatice In cantitate de 300-400 kg la 
hectar. ,

Lucrarea de insămințare s-a exe
cutat cu mașina, în perioada 4—17 
octombrie. Adînoimea de însămîn- 
țare a fost cuprinsă între 6—8 cm.

Cantitatea de sămînță folosită la 
cele două soluri a fost de 285 kg 
la ha, la soiul San Pastore șl de 
245 kg la ha, la soiul Bezostaia.

întreaga suprafață de grîu a fost 
îngrășată suplimentar în primăvară, 
administrîndu-se între 30-40 kg azot 
activ la hectar.

O preocupare de seamă a noas
tră a fost reducerea continuă a 
prețului de cost. Noi am obținut 
grîul cu 480 lei tona, față de 512 lei 
planificat. Aceasta s-a realizat prin: 
producția mare la hectar (2.915 kg 
grîu la hectar față de 2.550 kg la 
hectar planificat), grîu de calitate 
superioară și fără corpuri străine.

Cu toate că în toamna anului 
1961 din cauza secetei s-a aplicat 
un număr mai mare de lucrări, 
cheltuială făcută în plus a fost aco
perită de depășirea de plan cu 
cca 400 kg/ha.

Realizarea producției medie la 
grîu de 2.915 kg la ha, pe întreaga 
suprafață constituie un serios pas 
înainte în realizarea satciniloi ce 
ne revin pe linia sporirii producției 
de cereale. Pentru anul 1963, noi 
plecăm hotărîți pentru a depăși 
producția de 3.000 kg grîu la ha, 
bazindu-ne pe experiența ciștigată 
in ultimii ani.

ing. HANCIU ANTON 
director G.A.S. Becicherecul 

Mic, regiunea Bangt

punindu.se


PUTERNICUL ECOU AL NOILOR 
ZBORURI COSMICE SOVIETICE

Rusii au realizat o nouă»

„premiera spațială"
In cursul zborului cei doi cosmo- 

nauțl s-au degajat de citeva ori de 
sistemul de suspensie, și-au părăsit 
fotoliile și au efectuat lucrările ne
cesare, precum și experiențele pre
văzute de program.

Imaginile celor doi cosmonauți, 
transmise de camerele de televiziune 
instalate la bordul navelor-satelit 
„Vostok-3“ și „Vostok-4" au fost re
transmise in repetate rînduri de Stu. 
dioul central de televiziune direct de 
pe bordul navelor cosmice.

★
Cosmonauții Nikolaev și Popovici 

au rugat ca în numele lor să iie feli
citată echipa „Șahtior“ pentru cîștl- 
garea cupei Uniunii Sovietice la fot
bal.

Azi dimineață, ascultătorii posturi
lor de radio franceze au avut o mare 
surpriză : emisiunile s-au întrerupt 
deodată si crainicii au anunțat știrea 
fantastică : Nikolaev nu mai este sin
gur în Cosmos ; încă un om sovietic, 
Pavel Popovici, străbate căile de ne
cuprins ale Universului. Apoi, timp 
de o oră, agenția France Presse n-a 
mai transmis nimic în afara informa
țiilor din Moscova.

„O nouă premieră spațială" a fost 
realizată de ruși : doi sateliți avind 
cite un om la bord au fost lansați 
în decurs de 24 de ore. Aceasta este 
o nouă reușită de îndrăzneală și pre
cizie, 
Presse. Plasarea pe orbită apropiată

a transmis agenția France

a două rachete constituie un lucru 
care nu a mai fost realizat niciodată 
pînă acum. Ei sînt de asemenea în 
avans față de americani și prin nu
mărul considerabil de rotații efec
tuate în jurul Pămîntului. In același 
timp, după cum se vede, rușii au su. 
perioritatea în ce privește condițiile 
de zbor asigurate cosmonauților*.

Aceeași agenție a transmis un alt 
comentariu intitulat „Un pas înainte" 
in care spune: „Această experiență 
dă sovieticilor un avans suplimentar 
in cursa pentru cucerirea Cosmosu
lui. Ea demonstrează că sovieticii 
sînt capabili să lanseze un salelit 
foarte puțin timp după un altul si 
precizia lansării este remarcabilă.

la 
ci

★
Corespunzător cu programul, cos

monautul Nikolaev s a culcat la ora 
21, iar cosmonautul Popovici la ora 
21,30 (ora Moscovei,).

„Mi-aș dori mult să fiu în locul lui 44

Peste un milion 
de km

între ora 22 (11 august) ți ora 5 
(12 august) cosmonautul Andrian Ni
kolaev — în conformitate cu progra
mul zborului — a dormit. In acest 
timp, aparatele de bord au funcțio
nat și au fost controlate automat.

Somnul cosmonautului a fost liniș
tit. După gimnastica de înviorare, 
cosmonautul a luat micul dejun.

La ora 5, după deșteptare. Nikolaev 
a intrat în legătură prin radio cu Pă- 
mîntul și a raportat că se simte bine, 
că pe bordul navei totul este în ordi
ne și că a trecut la îndeplinirea pro
gramului de cercetări prevăzut pen
tru ziua a doua.

La 12 august, de la ora 7 pînă la 
ora 10, conform programului zborului, 
au fost efectuate in special diferite 
cercetări științifice, probe fiziologi
ce și teste psihologice. Toate sarcini
le programului au fost îndeplinite cu 
succes.

• încă înainte de sfîrșitul zilei de 
12 august, Andrian Nikolaev a deve
nit primul pilot cosmonaut care a 
parcurs un milion de kilometri In 
Cosmos.

a >pu> cosmonautul
„Mi-aș dori tare mult rd fin fu 

locul «cestui rus, fn tndițimi-, c ex
clamat Scot: Carpenter. ci doilea 
cosmonaut american. •>. —. -ursi»: 
in care a aflat de zbontl nzm.'» 
Andrian Nikolaev

Intr-o convorbire eu co*esponce*- 
țit agențiilor amer-xne de p*e*c. 
Carpenter le-a cdrew rupemmteu 
de a rrcnrrntle cosmonautului An
drian Nikolaev n mese; de fefte- 
tare dtn partea sa.

„Vă felicit pentru fapta dumnee- 
roastră. se spune fn menaj. Daed cr 
fi posibil. aș dori si scTunbdm locu
rile, deoarece doresc mult si efec
tuez un nou zbor eoamâe. Vd doresc 
să duceți la buu rfirjz- mrsrnuec. M 
aterizați cu btne .**.

Două nave în 24 de ore — fantastic!
la

O sarcină ce poate 
fi rezolvată și azi
„Radiocomunicațiile cu nave cos

mice care ar zbura undeva. între 
Marte și Venus, constituie o sarcină 
ce poate fi rezolvată și astăzi", a de
clarat Konstantin Palatov, candidat 
in științe tehnice.

El a apreciat drept „extrem de 
importantă stabilirea legăturilor bi
laterale directe prin radio între na
vele „Vostok-3" și „Vostok-4“, pre
cum și a triplei legături intre nave
le cosmice și Pămînt. I

Pe cosmodrom, la lansare
fLrmare din pag 1)

.Vikotaer. Inri Gcpcrtn și Gbe—.cu 
Titov cu u*ct mari rsccese car-io 
nouțului nr. X

Laboratorsl rbxrit-— de 
tone s-* îndrepta: rprt Carmen. Z>>- 
ntâ re eer.’ășoc*d îcnwl.

L-am solicitat pe proteetanraf ftf 
să ne vorbească derpre zbor.

„Specialiștii noștri an ficat mult 
pentru a arigunx seen uf elen rbo*-*-

F
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Pe seama cui se face așa-zisa 
restructurare a agriculturii franceze

Nontăți agricole

ȘTIRI EXTERNE
HOTĂRÎTE SĂ ÎNLĂTURE 

DOMINAȚIA STRĂINĂ
Țările Africii, asuprite și exploa

tate de colonialiști, își întăresc lupta 
pentru înlăturarea dominației străine. 
In acest sens a avut loc zilele tre
cute Ia Tanger cea de-a treia sesiune 
a Comitetului economic african al ță
rilor participante Ia Carta de la Ca
sablanca.

In comunicatul dat publicității după 
încheierea lucrărilor sesiunii, se spu
ne că Comitetul a reafirmat princi
piile politicii economice externe a- 
probate la cele două sesiuni anteri
oare de la Conakry și Cairo și a pus 
din nou accentul pe necesitatea pen
tru țările Airidi de a se elibera de 
orice fel de dominație economică 
străină.

CEREREA POPORULUI DIN 
MOZAMBIC A FOST APROBATĂ 

LA O.N.U.
Pe baza cererii poporului din Mo

zambic de a i se acorda imediat in
dependenta. la 10 august Comitetul 
O5.U. pentru examinarea problemei 
aplicării Declarației cu privire la a- 
cordarea independenței țărilor și po
poarelor coloniale, a adoptat, cu o 
majoritate de 12 voturi. 4 contra și 
o abținere, rezoluția celor 11 state 
neutre în care se cere acordarea ne
întârziată a independentei coloniei 
Mozambic si adoptarea de sancțiuni 
împotriva Portugaliei in cazul in care 
refuză să îndeplinească prevederile 
rezoluției.

Această rezoluție menită să spri
jine poporul din Mozambic spre a 
scutura jugul colonialiștilor portu
ghezi cu a fost pe placul reprezen
tanților SALA-, Angliei. Italiei și Aus
tralei. care an votat împotriva ei.

VIZITĂ PROVOCATOARE 
ÎN BERLINUL OCCIDENTAL

Președintele R. F Germane, Lubke, 
sosit la !• august tn Berlinul oc-

ră cu împlinirea unui an (la 13 au
gust) de la adoptarea de către gu
vernul R.D.G. a măsurilor hotărîte 
pentru asigurarea securității granițe
lor sale.

Se știe că în ultimul timp autorită
țile vest-berlineze, în înțelegere cu 
guvernul R.F.G. organizează noi pro
vocări, ca recenta încercare a ele
mentelor fascizante din Berlinul oc
cidental de a distruge instalațiile de 
frontieră aie R.D. Germane cu ajuto
rul exploziilor. De asemenea din Ber
linul occidental sînt aruncate afișe 
conținînd chemări directe la activi
tate subversivă împotriva guvernului 
R.D.G. și guvernelor altor țări so
cialiste.

Avînd în vedere că vizita preșe
dintelui R.F.G., Lfibke, în Berlinul oc
cidental are un caracter provocator, 
guvernul R.D. Germane a adresat la 
9 august guvernelor S.U.A., Angliei 
și Franței, prin intermediul Ceho
slovaciei, note în care protestează 
împotriva vizitei președintelui R. F, 
Germane în Berlinul occidental.

ACȚIUNI ANTIFASCISTE
IN ANGLIA

COPIILOR WȘ
JUCĂRII L tnUCfjnițMU PRODUC Dl

a
cWrwtal Scopul principal al vizitei 
sale este de a lua parte la acțiunile 
provocatoare puse la cale de senatul 
■esttauhri ecrMsutal în legătu-

Consiliile districtuale din întreaga 
Londră organizează ședințe speciale 
pentru a se cere ca în districtele res
pective să fie lichidată orice activi
tate fascistă. O delegație formată din 
reprezentanți ai consiliilor locale din 
șapte districte din Londra a avut o 
întrevedere de peste o oră cu minis
trul de interne, căruia i s-a arătat 
necesitatea unei acțiuni cît mai puter
nice împotriva organizațiilor fasciste 
prin interzicerea întrunirilor și acțiu
nilor lor care duc la incitări rasiale 
și religioase. La începutul săptămînli 
trecute, cînd a avut loc adunarea 
nazistă Ia care era de față și 
„fuhrerul" american George Lincoln 
Rockwell, sute de țărani din vecină
tatea localității Gloucestershire au 
ieșit pe cîmp, au distrus corturile, au 
tras cu arme de vînătoare în emblema 
nazistă de pe steaguri, i-au împroșcat 
cu noroi pe naziști și i-au pus pe 
fugă.

I
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Cultura tutunului
executa recoltatul și uscatul foi-în această per.oadâ se 

lor ajunse la maturitate.
Aceasta lucrare trebuie 

de nici o foaie.
Un recoltat făcut la timp și o atenție deosebită dată lu

crărilor de uscare și pregătire a recoltei (ales și păpușit), așa 
cum au făcut in anul trecut un număr însemnat de gospodării, 
duc ia obținerea unei producții mari și de bună calitate, care 
■■■gara gospodăriilor agricole colective venituri mari din cul
tura tutunului.

.Astfel, gospodăria agricolă colectivă „Steaua Roșie" din 
tonali Pălești, raionul Runnicul Sărat, regiunea Ploiești, a 
obț nat de pe cele 85 hectare cultivate cu tutun, o producție 
medie de 1-366 kg la ha. rezultînd în total 116.178 kg., pen
tru care a încasat 1.495.183 lei, ceea ce revine la un venit 
mediu de: 17-95» lei la ha.

făcută la timp, spre a nu se pier'

GOSPODARII AGRICOLE COLECTIVE! RECOL- 
TÎND LA TIMP TUTUNUL Șl PREINDUSTRIAL!* 
ZÎNDU-L IN BUNE CONDIțlUNI, VĂ ASIGURAȚI 

IMPORTANTE VENITURI BĂNEȘTI

COOPERATIVA TEHNO METALICA
BUCUREȘTI

c I ll.S.tUCURKl COPIILOR Bucuacșri I
Pușca, fiicu! Srâmcer"

, Pinguin - Pitic călător-Auto cisterna, 
vtonut zburător - telefonulcu sa nene - 

W^CIovnul cu umbrelă - Fluture mecanizat 
v Juto minune (cane nu cade de pe masă)

I.IXMIBM4JUlinfMtK FimișoneX

Roata Belvedere - Caruse/ cu ov/on - 
trenul de munte - Trenul de manevră - 
Curcanul înfoiat - Barca cu viste - 
Pionierul motocidist- Toboganul -

as. «RJoiSna flnno
Ursul cu bile - Păpușa cu xilofon- 
iepurașul cufodo -Păpuși complet din 

__________________ material, plastic Li.s.cHflifl ufscHirr^l 
Micul frizer-Mobddpentru popusi 
Ca! ba/ansor - ba dereticăm cosa păpușii- 

Juconi/e mecanizate sinfeducaT/ve d/stroctiue dprez/nfd
in miniatura v/ețudbQrete și iucrur/ie rea/e.

Se găsesc de wnzare in foaie mapozinete dejuedr/idin
fora, precum și/n magaz/ne/e coo/șera/me/ar de consum.

Gospodării agricole colective!
— Recoltați inul și cînepa pentru 

fibră în epoca optimă.
— In acest an, culturile fiind foarte 

neuniforme, este necesar să se 
stabilească timpul optim de recol
tare pentru fiecare lan în parte.

— Sortați pe calități tulpinile de in 
și cînepă, odată cu executarea 
recoltării.

— Predarea pe calități la centrele de 
recepție a tulpinilor de in și cînepă 
aduce gospodăriilor cultivatoare

^Venltuii mate

1

S-a mai scris despre legile de așa- 
zisă restructurare a agriculturii în
tocmite într-o serie de țări capita
liste, legi care poartă diverse de
numiri — în Italia și Germania oc
cidentală, bunăoară, ele se numesc 
„planuri verzi” — dar care, toate, 
au un singur țel: y-strîngerea pă- 
mînturilor în mîinile marilor mo
șieri. Săptămînile acestea s-a votat 
o lege asemănătoare de către par
lamentul francez, lege care a pro
vocat mare agitație în rîndurile ță
rănimii din Franța.

în linii generale nu există prea 
mare deosebire între ceea ce s-a ho- 
tărît în Germania occidentală și 
Italia și ceea ce se prevede în le
gea recent adoptată în Franța. După 
socotelile cercurilor conducătoare 
din această țară, în viitorul apro
piat, cel puțin o treime din gospo
dăriile țărănești, trebuie să dispară, 
în Franța se socotește că numărul 
acestor gospodării ar fi de aproxi
mativ 2 milioane. Ar fi deci vorba 
de lichidarea a 700 000 de gospodă
rii. Se înțelege că nu se au în ve
dere marile moșii, ci gospodăriile 
mici și mijlocii, adică acele care nu 
folosesc mina de lucru salariată, ci 
se întrețin din munca familiei res
pective. Acestea sînt socotite „nevia
bile”, adică neînstare de a se men
ține.

Toate prevederile legii arată că a- 
cesta este țelul esențial, deși anu
mite prevederi par, privite la su
prafață, că ar favoriza ajutorarea 
țărănimii pentru a ieși din greutăți. 
Astfel, se menționează intr-un capi
tol al legii, că statul va deveni pro
prietarul pămînturilor lăsate în pa
ragină, pentru care nu s-au plătit 
iippozite cinci ani, că aceste tere
nuri expropriate vor fi distrubite, 
contra plată, țăranilor, că se creea
ză un „fond de acțiune socială", pen
tru finanțarea acelora care vor dori 
să achiziționeze terenurile intrate 
în proprietatea statului.

Cum vor putea fi ele achizițio
nate însă de țăranii cu pămînt pu
țin, pentru a-și completa gospodă
ria și a o face „viabilă” în sensul 
legii, dacă o altă prevedere a le
gii arată că o societate creată de 
stat are dreptul de precădere asu
pra achiziționării terenurilor, iar 
creditele pe care le acordă nu se 
dau decît acelor gospodării socoti
te de pe acum „viabile”, adică ma
rilor moșii ? Un deputat dădea un 
exemplu de felul în care această 
prevedere părtinește pe marii mo
șieri. Unei gospodării agricole de 
32 ha i s-a refuzat creditul pentru 
că s-a constatat că proprietarul el

o exploatează împreună eu fui săi. 
cu care constituie deci patru fami
lii. Ca atare, s-a impârut la ce* pa
tru și s-a ajuns la cooehiria că ast
fel gospodăria nu mai este „viabi
lă”. Dacă s-ar fi intenție nat cu ade
vărat ajutorarea țăranilor cu gospo
dării mici și mijlocii, s-ar fi prevă
zut clar acordarea de credite pe ter
men lung și alte înlesniri care să 
le dea posibilitatea să-și complete
ze pămintul și inventarul gospodă
riilor. Or. dimpotrivă. în lege se a- 
rată că acelor gospodării socotite 
.jjeviabiie”. adică gospodăriile mici 
și mijlocii sortite să dispară, li se 
suprimă toate înlesnirile fiscale și 
sociale. Cu alte cuvinte. marile la
tifundii vor fi ajutate, in timp ce 
gospodăria țăranului muncitor va fi 
lăsată pradă apăsării impozitelor, și 
deci ruinării.

Cele 64 de pagini ale voluminoa
sei legi care a căpătat denumirea de 
„carta agricolă” sînt o mărturie a 
faptului că ea a fost astfel alcă
tuită incit să sărăcească și mai mult 
pe cel sărac, să îmbogățească mai 
mult pe cel bogat Acestui scop îi 
servește și constituirea așa-ziselor 
grupuri de producători pe regiuni, 
care pot fixa prețurile de comercia
lizare, pot obliga pe anumiți produ
cători să restringă producția sau să 
renunțe la vînzarea produselor pen
tru a menține prețurile ridicate. Se 
înțelege că cel care nu va putea 
ține piept, va fi micul gospodar și 
că, silit să-și restringă producția 
sau să o distrugă (așa cum s-a în- 
tîmplat de curînd cu conopidele) va 
fi adus curînd la sapă de lemn.

Așa-zisa refacere a structurii a- 
gricole se face deci în Franța, ca 
și în celelalte țări capitaliste, exclu
siv pe spinarea țăranilor muncitori.

Parlamentarii comuniști din Fran
ța, apărători ai celor exploatați, au 
demascat caracterul de clasă al le
gii, arătînd că obiectivul ei este de 
a grăbi dispariția gospodăriei mici 
și mijlocii, de a oferi patronatului 
ca mină de lucru ieftină pe țăra
nii ruinați și alungați de la gospo
dăriile lor, și de a concentra agri
cultura în mîinile marilor latifun
diari. Partidul Comunist Francez s-a 
pronunțat pentru apărarea și prote
jarea gospodăriei țăranilor munci
tori, împotriva atacului hrăpăreț al 
marilor moșieri. Puternicele miș
cări țărănești din Franța arată că 
masele țărănești, în majoritatea lor, 
înțeleg caracterul periculos al legii 
și sînt hotărîte 
puterile pentru 
la existență.

lîlnr
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să lupte din toate 
a-și apăra dreptul

S. GALERIU

Combina string* 
și usucă cerealele

Ingineri Hrinrași sini autori ai 
cmabine autopropulsate care 

■■ ■■mai că recoltează ți treieră, 
ci ți uraeă simultan cerealele, cu 
ajvtornl turnă dispozitiv special

Cerealele treierate. înainte de a 
fi debitate ia buncăr se usucă in 
două tambure rotative cu ajutorul 
unui jet de aer. Ca urmare, umidi
tatea lor se reduce eu 6 la sută. Si
multan cerealele se curăță de buru
ieni.

In van acestui an. noua combină 
este experimentată nu numai in 
Bieiorusia, ei și in Kaxahstan, care 
este una din cele mai importante 
regiuni cerealiere din U.R.S.S.

Preparat pentru 
vindecarea helmintozei
Tînârul chimist chirghiz Abdî Ak- 

baiev a sintetizat un nou preparat 
— „sarea triplă" — care s-a dove
dit a fi mijlocul cel mai eficient 
dintre cele cunoscute științei mon
diale pentru tratarea animalelor în 
unele cazuri de helmintoză.

Experiențele au arătat că acest 
preparat este net superior altor me
dicamente similare. Aflîndu-se în 
organismul animalului, chiar într-o 
doză care este de 20 de ori mai mare 
decît cea necesară pentru tratament, 
„sarea triplă” nu provoacă o otră
vire. Ea este simplă în ceea ce pri
vește tehnologia producției.

O nouă construcție 
hidrotehnică de irigații

repară:

MOTOCICLETE - MOTORETE
SCUTERE-MOTOPOMPE

prin unitățile sale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32 
Strada Cobâlcescu 
Calea Griviței nr. 
Calea Rahovei nr.

PLATA ÎN

nr. 10
225
292
NUMERAR

cetini ^ti!
Imbogăținc!u*vă nivelul de cunoștințe agro

zootehnice veți putea obține recolte îmbelșugate.
In sprijinul activității voastre apar numeroase 

cărți care vorbesc despre: lucrarea pămî< tului; 
îngrijirea culturilor, creșterea vitelor și multe 
alte sfaturi practice folositoare. C ărțile respec
tive le puteți procura de la:

Librăriile și magazinele cooperativelor 
ide consum și 

difuzorii de cărți de la sate

Recent, în R.D. Vietnam a intrat 
în funcțiune o nouă contrucțic hi
drotehnică de irigații. în provincia 
Nghe An s-a terminat construirea 
unui baraj pe rîul de munte Zang, 
care în perioada ploilor, revărsîn- 
du-se, dădea mult de lucru țărani
lor din împrejurimi.

în prezent apele zăgăzuite 
rîului Zang vor alimenta cîmpurile 
de orez ale cooperativelor înveci
nate.
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GOSPODINE!
La conservarea legumelor 

și fructelor, folosiți

„ CON SER VANT“ și 
„CAPSULE GELATINOASE^ 

produse ale cooperativei 
CHIMICA-București

Se găsesc de vînzare la magazinele 
de stat, precum și la magazinele 

cooperației de consum 
din întreaga țară

Poli- rific Casa Scînteii


